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ENGLISH

Trank you for sheosing cur wina coolar, BeSore us'ng the applance, and to ansura the
best use, carefully rend these instrections

Tra safety precautions e clesed hare'n reduce tna risk of death, injury and eleczrical
shock when correctly adnered to. Keas tha manua. in a safe place for futu-e refarance,
along with th= completed warranty card, purchass receipt ard pacs<age. If applzable,
pass trase Instruchans an to e nast owner oF the anpliarsa, & ways follow hasic
sulely prucautons and secldeni-peesenton muascoes whan using an electilcal aaspll

Aok We assume ro liab ity for customer failing ta comply with these requiremants.

SECURITY INSTRUCTICNS

Wmen oing any elecurical appliance, basic safety precadtiond should always be ob-
served.

= WARKING: Wigk of child artrapment, To awgid e possibility of ghild entrapment,
oeaee take Tne following precautiora sefore throwirg our the wine caaler

Ferncee all daora from Ehe U

+ —gawe @ sralves in placa so Tat childrer may not easly climb ins'de.

“aver allow children to operata, play with, ar crewlinside the wine cooler.

This appliance 18 nat irtended far use by perseas (nzluding children} with reduced
ohysizal, sersory or merm=l capabilities, o lack of exparience and knowledge, unless

they have Dean Ehaan s pervigion o instroction conceming use of the apodance Dy &
o=rsan respansible for their safety.

Jo ot uee the apllance Fthe sl e maine cocd or the applance [teelf I8 damaged
f the mainz card i3 darmmaged, you must have it seplacaed by the rmanufecturer, or an
authorized s=race o=ntre or similarly gualified p=rsons ™ ord=r o awoid 2 hazard.
sefrigerants; all refrigeration products consaln refrigesenta, which under tha guidelines
af law must ba remowved before disposal of produst. 1t 18 the consumens respesnsibil-
ty to comply with local regulations whan dispesing of this praduct. Nevar clea~ wine
cooler parts with flammraole Fulds. The fumes can create a fire hazard or axgplesian,
This anodlancs & Intandad for ndedy household use ara similer applcaticas such Ba:
staff kitcha~ a~eas In shops, oficas and other working amvirgr mants; farm housas and
oy ¢llants In notels, matals ane other mastdantal wype eredronmants; bed and braakfast
type ervironments; caterng a~d similar non-retail applzations.

This Lnit is ‘nterded to be wsed exc.usivaly for the storaga o wire. 0o nct stora food
' this unit

4mep the appliance and its mains cable out of the reach of childrer.

f the maine capla /s damaged, it must be repleced by the maofacturer, to eerdce
agent o a qualified techniciar n arcer bo avold 2 hazard,

Shoowe a location fur your unit away from heal sources swes as radialors o Fres as
rafrigarant and veaicant ara burnabla,

Tha unit raust be mancaurad by 8 ralnimom of 3 paresas,

This appliarze can b= wsed by children aged fror— 8 years ard abov= and o=reons with
raducad physical, sereery o mantal capakilities or lack of arperignca ard mow erfa
‘f they hawve een gven supendsion or irstructon concem mg use of the appdance
" a safe way and understanc the hazards irvobsad. Children snall mot pay wion the
applianza, Claaning and Jser maintenance: shall 7at ke made by children withoot so
=L

F

&

F

= This applianca cannat be usec as a Duilt-i- appllance.



= Child en should Be supervised to ensure that they do not play wth the amit
= If you- unlt |5 fies with a lock o prevent childran belng trapped inslda, <eap <na kay
out o reach and mot in the o ity of the Lnit

* Do nat store explosive substances such as asrosol cans with a flanmable procellan:
in thiz applianca,

PRODWUCT FEATWURES

Comtrol panal

= The control manel s located at the (nterlor of the appllance, it s very easy to et the
rarpparatura of the app danoe and eea whal Tedn seral ve the H|.'l|.'l|jﬂ""{‘il"." E gal 1o,

Irrtrioer LRgE

= The wina cooler has an (noerkar Lght, The Laht can be saitches on and of oy ue ng tha
lpht contro, Dution,

Shalves

* The shelves are fully adjustabla to suit varous wne botde shapes and sizes.

= To present damaping tha doos gasker, ma<e sure the daor is fully coen when pulling
shelyes out of the rail compartrment.

» For @asy avcess 1 the Dotl=s atored, pull the ghelves out approsimetsly 153, Ths
analyes ana "J'EE-‘ wad Wwith an arfigrgancy S7ap 1o provant the™ h’ﬂ|",g rarmoyed too Tar
when loaded

PARTS LIST

. El=ctronic zontrol pare. 1 4
and diaplay =
Recass handle e

Adjustable fee
Hinga consar
wacdan snalf 2 M

Holfls gussd bar

@i kW




INSTALLATION

Eefore using your wine coolar;
= Ramoya the axterior ang interlar pRcking.

= Bpforg connacting the wine cogler 5o the powe- source, et 't stand upr ght for ap-
preximately 4 hours, This will reduca the soesiz Uty of 4 malfuncton i the coaling
systerr from improper mandling during transpartation. Clean tha interior su-face
with Likeswdrm water uging a goft ¢.oth,

Installing your wine coolar

= This wine coaolar s designed o be fres standing only, and shoul? nob be recessan
ar built=in.

Allow & inchas of space batwaen the back and sices of tha wne cooles, whick
allows the croper ar vertilation. Acjust the fest to keep the wine cooler level. Lo=
cate “re wine oooler away from direct suslight and sources of beat (stowe, beater,
radiatar, abc.). Direct sunlight may affact thae acrylic coating and heat sourceEs may
inzrease electrica. consumption. A=pient temoerature belaw & *C or apove 32 %2
will hindar tha pe-faormance of this appliancea.

* Depe-~ding an the ocaton of the appliarze, the direction of the door opening car
e changed

WARNING: TH's unit is no: designed fo- use in a garage or any ather outside instalation.
= Awpid .ocat ng the wine cooler in mraist arsas.

* Plug the wir e coaler ints ded cates, progery imstalled - grounded wall outet. Ja not
urnder any clreumstancss 0T ar renase The thivd {g'nundj- prarg frar the pawes
cord. any qoestio s concerning power ardfar geounding shauld be directed Tawarc
a sertified elestrician ar an authorized service center

WARNING: TH s unit i% not dasigned =z e nstalled in an AY 2r uses witk an inverter.

= after plugging the wine soaler into & wall sutlet, turn che unit on and & L the unt
o ool dawsn Tor 3 = 4 hours under before placi+@ wine bolas or bave-ages in the
applianse.

WARNING: Keap ventilaticr openings i1 U appliance encles e clear of abstruction
ELECTRICAL COMNECTION

WARNING: Improp=- use of the @gounded plug zan result in the risk of el=strical
shock. If the power corz is damaged, have it replaced by an authorized service
cenker.

This wine cooler should be properly grounded for your sa®ety. The power card of
chis wine caaler is equipped with a thres-prorg plu@ ahich mates with stasdard
three prong weall Sutlebs to minimies the gossibibily of alectrical thoch

Thig wire caaler & not desigred to Se used Wit an nvarter,

The cord ahauld be secured hehind the wine cosler and not 2Pt espased of dan-
gling to prevent ascide~tal injury.

Mlesar UnplUg the wine coolar @y pullng Ehe ponser cord. Always gop the plug flrmly
and pul. straight out fram the receptasle.

0o ot use an extension cord with this appliance. I the power cord 15 teo short,
Fave @ qualfied slectrc’an o serdice techhic at ingtall as autlet near the appli-
ance. Lga of an extansion cosd can nepatisaly atfect che perfarmance of the Lnit

= Oa not use slectrical appliancas inside the focs storage compartments af tha ap-
plianca, unlazs they are of the type recommendad by the manutasturer.

B ELMGLISEH



= Ju not stare explosive sulsiaoces such as apiosol cans with a lammable propal-
ant ir this applianca,

MHHIIII: Risk of firaflarmmable mater als.

OPERATING YOLUR APPLIAMCE

COMTROL PANEL

O-  err P
i

The cortral panel iz locaied al e tog al Eha dogr.

LIGHT BuTTON

T2 turn tha imner Light an ar off,

TEMPERATURE SET BUTTON A,

Lisgd to (nerease ferarmy tha set tamperatuse by 190 g- 1 *F,

TEMFPERATURE SET BUTTON

Lsed to decrease (zool) T7a set tamperature by 7 °C or 1 ®F,

F § "L SELECTOR

Se.ect the temperzture display sett’'ng in Fahrenheit or Ce sius degree. To change

the termperature frem Fohrenheit o Celsius or from Celsius to Fabrenheit, touch and
hald tha Light utton for § saconds.

SELECT THE TEMPERATURE

¥our wine coaler has ane single compa-tmert. The z=mperature can be chosen becween
4 =2 to 18 =0 (13 - 66 "F). It = recommended to set the termoeratues in the range of
12 °C eo 18 *C (kb - &4 “F] rangs which is ic=al for stering red wines and to adjpust be
twmen £ 53 ard 12 °C (39-68 °F) range suitable for chamzagnes and white wines.
WINE CODMLER SHELVES

The shiebois are fully adjustable b suit various wine bottle shapes ard sizes.

Iz prevent damaging the door gasket, make sure e daar is fully apen when gulling
g ulyet gut oF the ral compartmant.

The ghelves are placed In factony macs that result 5 the mess afie snt wae ot snengy
fo the refrigerating applidnoes,

HOW TO USE ¥OUR WIME COHOLER
Bafore madtching an:

= Make sure toak it has be=n installed by a siitably quaified p=rsor, as p=r the infor-
matien conta’ned (7 the ingta.latior ingtructizne,

after dalivary, walt for Sour hours bafore connacting the appliarsa to your mains
supply Thiz will alsw any rafrgara-t gasaes that rmay have been digturbed suring
che transportation process to satthe.

The vutside of the appliance and “re rerrovable accessores contaimed within it
should be cleaned with 2 solution of liquid detargent and wwater.



= 1he imterior of the applarce should oo cleaned with a soluton af sodiem xoarsanats
digsnlved ir Lukenvarm watar

# Tha interier and accesearies should ba thorougnly dried. sfter the cleaninf process
ag Deen completad.

= Thare can b4 an odowr when wou flirat swiosh on the appllanca. 17 will Lasgsen as the
appliance starts o coal.

Duaringg first wne:

IMPORTANT: Wharn you usa the wine cooler for £1e first time or restart che appliance

atar it has been turned off for a long tima, thare could be a few dagraaes variance

EBelwean e tarnperalure you selact and e ona indicaled on the LED display. This

is norral ard it is due to the lengt of activation time. O-ce tFe wine cooler has

Eean running for @ few hours evarything wll be back o normal.

= 'Wwhar you 7 rat s«iich on the appliance, e compressor wil Frun contineoue.y unt.
the wing caaler reachasz b coal anough temperature.

= Quring this oerios of tme, you sheold try nat T open the doar fraguesly or place
bottles inside of <he apoliance.

= If the unit ‘s swcned aff or unplogged, yau must allow at least & minutes before
rastarting the appllanca or rasannacting 't b your mains supply.

Leading the wine cooler:

IMPORTANT: ¥our appliarca iz ideally suitad to store 9.5 Ltra Bordeaus styla wine

Bottles. Whilst it can stoqe larger bottles, yow most mahe sore that they do nat pre-

wvent the doo- from shutting properly.

= hlwares check that pou can clage the door wilthoul it fouling an a wing botkle, Defors
shutting It

= wher lzading sevaral bottles of wine at ance, it will take lange- for tha appliance
o cool the individual Eottles

= a5 many battles may differ in alza and dimansions, the actual numbar of bottlas you
are able to stare may wary

= The raximum atorage number i baged on standand 075 Uire Bordean x style wins
bottles,

Storing your wine:

* Tha cnart balow indicates tha ideal storage termm ceratures for- ditterent types of wine:

Type of wine Tamperatura (Calajuy) Temparaturs (Fahrenhsit)
R mire 15 - 18 = S48 - A5 °F
Wivtn wira 1 A 48 TITF
Scark. mg W nes ok arr padne 4-3"c - AT F

Hote: Satting the temperature too bgh can caue the wine to sgoll, and aetting the

EempErature Do (e can waste electricity

= Ternperatu-e stability |5 the rmost (rportant Bactor when 1t cormes B atorng wine.

= Exposurg o light, wibrations or flustuat ons in fernoeratuse and ko dity san al.
causg wing o gppil, When properly sto-ed, wings ngt gnly mg nigin thgir quality
But many woll actually mprove in erama. flavour and comg.axity s they matune,

= '‘Ninms kapt at a highar semprrature will age faatar. Wina that is eepased to tamper-
atures that are greaver than 12 °C (84 °F) will s ffer fram poarer flavou- and aroma.

=f wirg is <apt BT too Low a fermperatuce, this can resuls In the development of
qarmful daposits. A humidity of 60%-T0% |5 Idzal for kaeping corks fram shrinking.

1M ELMGLISH



after a hottle of wine has been opetsd, e Wine cores into contact wicth air. So it
3 beet to stora the rerra’nde - of the boite uprignt, to minimize tha surface Brea o°
the wina that i& coming intn contact with the air

Jvce apened, wite wil. rema’n in 2 drirkable conditian for twe days for dalicate
winites ar trree days For rich reds, as long as the oottle as been resealed. Yoo
should make sure that the saal is Tiom by checking the stoppear.

Spaclal stooners shat keep weina sparkling ang Champagne bubklng for one or two
days after cpening. can b= bought a* mast gaoed wine shops.

Wher gtored correctly, white wines can keep wwell for up 10 two years. Full badied
“ade will age well for ter yeare and desaert wines will age wall for ue to twenty yaars,
‘Wwhaer you buy a baottle of wine, you shou.d transfer it to 2 su'tab.e storage location
mmediataly {if wou are not gzing to store it in your wina coaler).

Cheagpar pemoes of wina will 721 aga as wall ap more exparsive ones.

Tz mase the most of the bowguet ard taste of your wine, never FL mare than hal?
a glags at a time, 1T will lso halp if the anape of your wing glass 's aperopriata foi
wour wine. The size anc shape of your wine glass's bowl will determine the nten-
sity and co=plexity of the Dooguet. The stam should be leng enough 2o allow yao
to avaid hasd contact with <he bowl of the glass and shauld B2 tulip-shaged o«
taperad at the tap.

CLEANMIMG AND MAINTEMAMCE

Jdpan ‘netalation of your new apgp.anca, it is recommended that it be clranec
tharaughly.

Turn aff the wine cooler fret and then urplyg she un t from the wall putlet,
Bemove all contets.

wash the |vslde with a damg warm cloth soaked Im lukewarm water and haking
zoda saluklon.

Tre goluticn anould be about 2 tablegpoans of baking soda to & quart of water.

e sute o keap tne door gasket (seall clean to keep the unit rurning efficiently.
The outside of the wine cosler showls be cleanac with mild dstergent and warm wabar,
Jry the inkerior a-d exterior with a soft c.oth,

Just zr arything alse zlackig the wert may 7'nder the cooling efficlancy of the
appllansa, Yacuum the vant i° naceszany,

Turn aff the wine cooler firgt and then unolug tre unit frorm e wall outlet when it
5 Aok gaang bo be gsed for a Lo period SF tirme,

Femoyve all the contents.

Clear the appliarce,

—zave the lid opern slighty oo avaid pozaible farmation ef condensat’an, maold, or sdoess.
Shart vacations: Laam tha wine sonler sparating durdng vasations of less tham thrae waeks.
—ong vacations: If the wina coaler will rok be ugaed For sewveral monthe, rermave all
contet aRC UnElug the aowes sord. Clean atd gy the interiar thossughly. To pravant
wdor and maold growth, leave she dosr open slig-tly: Baocking [t open F necessary.
Yawirgd You- Appliance: Turn off the wine zaole- first and then unplug the unit from
the wall ouslat

Famova all tha contents,

Fncuraly tnpe down all Logee items inside pour applianoa.

Tapa tha doors shut,

EMSGLISE i1



Enargy Saving Thpa:

= The wine caaler shou.d be locxzed ir the coolest ar=a of the room, away
from heat zrodoz’ng aoplinnces o- heating ducts, a~d out of tha direct gun.ight.

+ Engura that door is progarly closad when the wina cooler s turmad on.

Aulb replacemant:

= The ligrtis an ene-gy efficient, long life LED. Therefore, it should nat need rep.acing
throughnout che lifa of the prodect, Howevar, IF it has to ba dona, it has to ha re-
olaced by a qualifad er@neer. The follow g symbol ndicates that the Ughit source
n this appliance should anly 2e replaced oy a qualifiad ang neer: @

ey =2 ey
TROUBLESHOOTIMG

FROELEM FPOSSIELE CAUSE AND SOLUTIONS

b NSE G HTTRETHE
Tne cirouit croasc g tripose ar Bz fass is darragea,

lerrparate ma contod s sat toa eear T I thea comral o a oocler
SEtTng @ alaw saaeral Fodrs “ortne MmperEtura ta stanilze.

2000 15 oSt 0N 320 1203 or B 20 200 Treqaerty, Wwarm ar
mrbars the were Cooler eery Bre ore doos s podred. Jpethe
TarRRRaSLIA Pk the LT doar s otan.

LutlEr iy L . Tng door 13 ray closed comalatay
T chior Gas e ey mol sl poperly,
Thz wirke sooler bas ooty been deceomected fosapeicd o drme
£ Faura @ agdinad for Tha wins coosar oo 4w sarmplanaly,
Torrporzaa irside tho wne Terrporater? contd is ot boa cold, Tur e oot b A eerrer
EEHE = DR R sl G HEC NS D Powiirs 00 £fin FAFEralLm Ta aranilca
Chzck ta gssum tas the # 1o coar s on a lowsl surface.
Tar wine corlnr ki buiskirg the aall Ba-lesal top winm cosinr
FE TR AL e LR e wall
T oretiroes wsrrtion cocaes, e off the e sooler aned onpog
tha pavsar ol
Cortant TustoersT Sardea ek, B Firnar asalstanes
aaoe i /gy apsan.
Wb Srmis sr e wine X000 1S BREST O0Rn 00 1and OF Is anensn 1o sl Qe e
ronlar walla doo- men oten.
Tne daor i3 roz scalcd progeny
Maksore funins srauzide of Jape |s sligh thy apern, cemas rwd cals ar Foen o Le wine cooler La
apa.anca. TRt AT T ST Al rar autsica
Ire doo- e cert cloe= progery 1e wine cusler = ook or g level sarface The gasket g drty

Trewire Zooler daes rat aose

Wiatora.
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ESPANOL

Graciag por @leglr nuastre vinotesa, Antes de utillzar este alectrodemistion v parsa ase-
Furar gu mejar uan, o favar, lea detenidamente las instruccicnes

Las madidas de saguridas aqul (ndicadas reducen al resga de Incer dio, cescarga aléc-
trica v lasiomes cuanda ee slguen coractamente. Guarde el manual en un Lopar sapuro
para futuras refere-~cias, asi corma la garanta, el recibo de compra y .2 caja. §5i pacede,
rMtrapus REEAS Instrucciones a. futurn proplataris del slectrodomésticn, Slempre siga
las s trucciones basicas da seguidad ¢ las medidus de preesencide de desgos cuando
uTlice un electrodomiéstica electrico. El faoricarte no se responsabilizara de ningdn
dafie darivads del incumplmients de estas nstruscienes por pare del usuario,

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

A, usar cualguier aparato e.ectrico, ssempre se deben observar precaucones bds'zas de
nagwridad.

* ADVERTENCIA; Rigsgo ce atrapamie ta Par auitar la posibilidad de que o nifo queda
atrapadn, tora las sipulantas precauciones antas da tirar la winoteca,

Aetire todas las puetas de la unidaa.
Deje .05 esmantes =n su ligar para que los nifios 7o poedan subir facilment=.

Munci permita gque los 7ifas wiilicen, jusguen o galeen derlo de L vineeca,

Eate electrodamesten no estd disafado parm ser utllzada por parsonas (Incluldas
nifios] zan capacidades *'sicas, s=nsorlales o menales ~educidas, o can falta de expe-
riancla y conocimianta, a menas que hayan reclbldo suzarddsidn o Instruccionas sobra
el wsn del & ectrodorsdsTen por parta de Lna persana responsahble da su sapuridad,
Mo utilca el amarats s al anchue, el cabla de alimentackn o el proplo 2parats astan dafs-
doa. 51 oel cakle e alirmentacidn estd dafleto, debs reerrolazarls el faockcarte, un cantrn
de servicio sutonrado o pesoras cua.ificedas de manera similar pare evitar riesgns.
Refrigerantes: Todad los produ<2os oo refrigecacian corrtiener refrigarantes, gue seagin
i padtas de b Loy deboen glimingroe anten de degechar 9 preducty, Ex respongabil-
idad dal congumidar cumplic 2on las repu.aciones loca.es al dasechar @30 praduston
FMunea limgie L partes del eafiador de ving son lioo’dos inflarables. Los hurmot
pusden srear un peligre de ncandic @ explesiin,

Este electrodomestico esta disefiada para uso comestico er (mteriares v aplicacones
gimilares, tales coma: dreas da cocina del personal en tiendas, oficines ¥ stres antar
nas ca trabaja; cagas de camsa y clentes en hotalas, mobtess y oo entamos resi-
denciales; ampiertes tipo cama y desayuna; catering y aplicaciones similares.

Esta _nidad estd disefinda para ser utilizada exclusivamente para e, almacenamisnko
e winn, Ho almacana almertzs an asta unidad,

Mandenga e, aparato y su cable de alimentacion fuera Qe alcance de los nifos

Si el cable de aliFentacion estd dasada, debe ser reemplazade por el Fabricante, su
agenta de servicio o un wenico cual ficado parm edtar Cesgos.

Elija una ubicacion para su unidad lejas de “ientes de calar, camo radiaderes o chirme-
neas, ya gua el rafrigarance puade quemarse.

La undad debe ser man chraca por un minimo de 2 persanas.

EsTe ARArala puUeca Sar utiizacs v nifos Ao @ afios an ada{artu'.'p-a-w Son Sanack-
tluches fleives, sensoiales o mertales redocdas o Tl de eeperisnca y conocimisembo si
58 k85 ha dada supardskan o Instrucclones sobre ol wse oal aparato de marara sagura y
entisnden 58 peligres esduerada, Las nifes ng deben (Ugar con &l aparata, _a Iepdezs
v ol manter mlants ded Lsuaric no sesan sar real zados por nifios sin superdsion

= Exte aparata no puede Stilizarse cormo electrodormest'zo ercastracdo,
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- Los ninas deben ser supsrvisados para aseglurarse de gue ra jueguen cor la unidad.

= 3 su unidac estd equipada cor on candade pard avitar gue los nifios gueden atrepadcs
dmntro, mantenga la Lo fisra del 2.canes @ nnocerca de 3 onidasd

= Mo almacens sustancias axplesivas como lutas d= aercsal cor un propulsor inflarmable
an asta apaato.

CARACTERISTICAS DEL PRODUCTS

Pamal ga contral

» FL paral de contrgl estd ubicasdoe en el interinr cal aparatn, RE mary fgil confumar bn
cermparatura del agarato LA TR qQué ramperdlure agta L-‘i':lﬁli,gi..la.dﬂ-.

Luz imteriar

= Lawviratesa tieme Jna luz interar La luz se puede encender ¥ apaga- usa~do el soton
da control da luz,

Extamisria

0% EElantes So0 totalae anbe a,'.. stakles para adastarnse a dhvergas faemas ¥ Ea Ao

de botelas de ving

“ara ewitar canar la junta de la cuerta, asegirese de que la puerta este completanents

abirrta al sacar los estantaes dal compartimento del riel

“ara accesar ficilmanta a las zatellas almasenadas, axtraiga los estantes aproaimaans

amanta 13, Los estantas estin disefadog son Lna parada da emangens 3 para evitar

que me retiren derrasiac o cuwndo estdn cargados.

LISTADO DE PARTES

Pantalla y paned og 1 . A
cantal electranica

Timdar de 2 pusta Sl S
Patas ajustables
Cubearta de Lo bisagra

Estiarite de rriclera 7 N;m

Basra protecinra park
biote las de wino

m oA




INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Arttes de usar su vinoteca:

= Jetire el errbalaje aexterior e i lariarn

= Anbes de gorectar LA vinsteca a ls fuente de alimentacion, dejela en posizidn vartical
durante aproximadamerte 4 horas, €310 reducira la poaibilidad de wun rmal tuneion-
amients en gl sigTema ce enfriamients dabido a un rraneins ‘nadesgado duranie el
rransparte. Limpie la superficie intersr eoe agus tihia con un pafio suave

Irwkalar su vinoteca:

= Exth v ndbaca oata dineFada pasn e Indepandianta ¥ 1o deba ampotrasse,

Jaje & centimetros de espacia ent-o la parte posteriar y los ladaos de la vinateca,
Lz que parmite la »entilacion da aire adecuada Ajuste las oatas para manta-er el
Alvel ool wino e la pasicidn reas adecuada. Ubigua la vinoEeca lejos dee la luz salar
drecta y de fuertes de calor festufa, @nc mara, radiador, ezc.) La luz solar directa
auede afectar el racubrimients acrilica y oz fuentes de calor pueden aumertar sl
consumao eléctrica. La temperatura ambizrte par debajo de & “C 2 por encima de
32 "G dificultard |, rencimientn de aste aparatc.

ADWVERTEMNCLA: EsCa unidad no esta disefada para usarge en un garaje d cudlauier
otra instalacion externa.

Iwite Jhicar la vinoteca en aredd himedas

ComecTe e vinobecd B una oMma d8 corienta da parad, debidamente ingtalida ¥ conec-
tada & Harra Hapn ninguna circunstancia corte ni retirs &l tercar capla [Parra) de ali-
Tentac S, Coalguier pregunte relas'onada con L3 alimentackin o [3 coresion @ tierra
dabe ddifgires & ur elact~siste semifizado o & un Seniro 94 pericio SUTOFTZado.
ADVERTEMCIA: Esta unidad no astd disefiada para instalarss &n ura caravana a uss=
Ars\ SO0 Wn convertdor,

= Jespuds de enchufar la vinoteca g una fama de cor-lante de parad, e=ncienda la
unidad ¥ deja gue s& &n“rie durante 2 o 4 horas antes de colocar bote.las da wino
o bebidas a- el aparata.

ADVERTENCLA: Mar-=nga las salidas de wventilacids de. cuerpo exterior del elactre-
doméstcn Llibres dn abstruncionses.

CONEXIGMN ELECTRICA

ADVERTENCLA: El uds incarrects del enchufe oon conexidn 4 tierra gueda pfowascanr
u- riesgo de descarga el&strica 5 el cable d= alimentazidn esta danado, haga gue o
reamplace un centro de sendeio autor zada,
= Esfa v noteca debs ester debidarmente conectada a T'erra para sL segurdad. £ ca-
alm ddw alimentacian st squipado con oe snckofe de tres clavijes gus 58 acoola
las tomas de sorriente e pared estdndar de tras clavias para minimizar la posibi-
lidad Se una descargn & dctrica.
§tA v notaca no astd disefads pars Jsarse son un rvarsor,
rabla dahe estar asagurans detrds dal aparatn ¥ =0 dabe dejarss espuaszta o
colganda para ewitar lesianes accidentales.

Yumca desenchufa la vinotaca tiranda del able de al’'mentacidn. agarre siempre el
anchufe car firmeza y tire hac'a afuera del receptace la.

Ha wbil'ce um cables de axtensidn con este aparata, & el sazle de alirmeenbacisn ex
damaaiardo corto, golicite o un aleetricieta p téecnicn da gervicio cualificado gue
imgsCala wna TomE da corriante carca del elactrodamestico. EL ues de un cable de
watension poede 2fectar negativaments el rend miencs de la unidad.

o wtil'ca aparatos eléctr'cos dentro de log corr parti m entos de almacenamiento de
zlimentos dal aparaio, 8 mencs gue 3ean el tipo recamendado sar el fabricante.



= Mo almacene sUstAncias esplosivas come latas de aercesol con un progulsar i flam
able an eeke ASErata,

A ADYERTENCIA: iesgo de Incend o f matariales inflamakbies.

Us0 DE LA VINOTECA

FaHEL DE COMNTROL

'u‘:') SCAoF AW
L]

El panszl de control sz erzuentra en la parte superior 2e la puerta.

BOTOM DE LUZ (-

Fara gncander @ tl|pa.gur A o InLeriorn

BOTOM PARA SUBIR LA TEMEPRATURA A

Fara subir la tempa-aturd en 1 2 0 1 9F cada vez.

BOTOM PARA BAJAR LA TEMPERATURA W

Fara bajar la temperatura en 1 o0 0 % cada vex

SELECCIONAR °F § 7C

Selacciong la contiguracian de vigud.izacion de temparatura an gradas “ahreameil o

Celsius. PFara cambiar la temperatura de Fzhrenb =it 2 Celsius o de Celsius a Fahren-
Fait, togue ¥ mantznga presicnada e botdn de luz durante 5 segundos
SELECCIONAR LA TEMPERATURA

i winates: tene un =Hlo cempartimentn La srmoeralura se susde elagic entre 4 Gy
"B °C [33 - 63 °F), Se recomierds estadlecer la temperatura en & rangs de 12 °C a 18 °C
(66 - &4 °F}, que e% ideal para almacendr winog intos ¢ ajustar entre 4 L ¢ 12 B0 {39 -
EE *F] adecuado para o champdn v los viros blancos,

ESTANTERIAS DE LA VINOTECA

Laa estanterias sor totalmente ajustavles cara adaptarse o ciferentes fornas ¢ lma-
Faos da baotallas de vino,

Fara av tar dafiar la junta da |a puerte, aseparese de que a3 puera e3té complotaments
abierta al sacar las =stanterias del compartimenta de riees,

Lan estanteraa ya wenen colocadas an modo de Sorica, o que da cosnc resultade ol
Uz rmba eliciente de EI'II.'I"E!'& EEca los Aparalog de IBTI|E'E"'E.ILEiI55'I.

COMO LSAR LA VINOTECA

dntes do encender:

= ApgpUrase de qua heya side instaade por una persona debidaments cusli=zada,
#Rg0r la Informacidn conten da an as Instrico ones 98 instalacida.

= Jaspuds de la entrepa, espere cuatre noras antes de conectar el aparate a la
rad Eldctrica. Esta per-nitird gue se depasiten os gases pefrigerantes que pusdar
habarng alkerado durarte o greooeon da sraneporte.

= =L exmarior del aparato ¥ los aczasoros extralblas cotanidas an 3l deban lreplarsa
ron una ealusitn de detergenta liguids y agua.

= 2, interlar del aparate dabe Umpiarge con urd solucion de blcarbonato de sodia
disuie. oo ar agua Cbia,

= Elintariary ks accaserice dobor secarss dol toda, ura ves cemplrade ol srocese da imgleza

[T ] EsPabO



= Ausde desprenderss un olor pecsliar cuando encienas =L Aparats por pomers Yer.
Jiaminuirg & medida que al aparato com enze 3 enfriarse.

* Ourarte ol primar usoe:

* IMPORTANTE: Cuando usa & vinaoteca por primara ver a reinicia 8l alectrodomastico

despuss ¢a habern apagado por un e oo pralongadn, pusdes haber Lna e racidn

da algemos grados antre la temperatura que ssweccloog ¥ & Indicads en e pantalla

-E0, E5to &5 norral v g9 debe a la coraclon del tlempao de aotivac dn, Ura ver que la

vAnotaca haya astada funsionande durante unas hores, Toedn volverd 8 la narralidad,

cuanada enclenda el aparate par primera vez, el compresor funcionasd cortinua-

mante hastd que la vinolesa alcance JRE [emEararura Lo suficientemer D frla.

Juraniy asTy pariados da Oerrpo, debe intenber ooabor la guerlas con frecusscia nd

colocar botellas de=ntro del aparato.

Sl a unicas] esth apagada o cesenchutada, Sele Esperar Bl menns 3 mituins Anfes

2@ rainiclar el agrrato,

Cargar la vinoteoa:

* IMPRTANTE: £u electradamestica es ideal para almacenar botellas de vwing estilo

Surdeos de 0,75 litres. 51 bler nweda almacenar bote las mas grandes, debs asedu-

rarse da que no Impidan que la pueria Sa clarme CorractAmMEents.

Siempra marifiqua Juig puada cerrar la puerta sin golpear lEd botatlag de wing.

Cuanda cargun varian botallas da vinn a |a wey, al aparata tArdard mas g enfriar las

talellas ingividuales

Corn muchas botellas poeden diferir en tamafo y dimensianes, 4 cantdad raal de

natellns que puede almacenar puede wariar

=l nusere maximas de almacenamisnto s« basa = batellas de wino sstandar de

a.75 litros.

Almacsnar el vino:

= _h tabla a santinuackhn indics las bampecatoras de almascenamients ‘deales pars
diferentes tloos do vino

-

Tipo da ving Tomporaturn (Colshug) | Tomparoiurs (Fakroshoit)
ino Hroo 12-*57°C B - 3L 'F
“no plaren N Ad - =
e e ¢ G i k3 - <Far

Mota: 5 la lemperatura se ajusta denmmsiads alta, al wino se puede asl-opear. Si se

aj.sta damasiado baja, 32 puede producir .n gasta altz de eectricidad.

= _a extabhlidad de la termperatura es el factoo reas irnporiante cuando se brata de
almacanar w«ina,

= A exponicidn o la luz, las vibrasiones o las fluctuacicnes de temr peratura y hume

dad pu&dl‘.‘f": hacer que al ¥ira g eche & perdar, Cuanda e almasenat adesuad-

amer:e, los vines no solo rantieren su calidad, sit2 gue muchos mejora-an er

aroma. sabor ¥y compleidad a medida que madurn.

-0% WiNas que 8 Tantianan & Jna tamparatura mis elta envajece - mas rapida, E.

winn qua pREE pEpURSER A tampAratiras guparioras a 14 70 G4 7F) sufrird un sahnr

¥ arama mas pob-es.

i el wima 58 rmantians & R TEMpetAtUra demasiados baja, estd puade proOVOSEr &

dasar- oo de depdalios nochess, Ung humedad del GO % ~ 70 % ee idea, paia avitar

Jud k33 corchog 4a ancaojan,

Taspuas de abriv una botella ga vire, al vino antra an contaces con e aire. Poe o Fant,

ag rmejar abimacenas el resta de lo botella an poaicion sartical. para miniizar o aea

da suzsarficie dal wino gua entra an contacts con el aire.

dna ver abiert, el wino cerrmanecera e oordiciores optimax duranes dos dias prra los

slarces delkeados o es dias para las £0708 con mas suerpd, Blermpre qua e Rotells se heayva

warmads nuesarranTe. Dabe asapurmma 9o que o gello esté frmee compeckbanda el tapdn.

-,

a
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+ Kp pueden comprar fAacones sspeciales que mantienen &l vine espomess el
chamzdn burujeante o.urantse une o dos d'as despeds de la aperiura 87 LA mayaria
@ las DuenEg tiendas de winog

Cuanda se gumacenan correchwmanrte, o9 vinos Slances posden mantensise Do
masta durart= dos afos. Los tintos con cus=-po envejeceran cien gdurante diez afos ¥
08 viras de postre srvejecerdn bien hasta velntes afios,

Suanco compre una botalla de ving, debe trans arirda a un L gar o3 almacenamian-
to adecuadn de Inmedlazs (&l ng va & almacenarla an au vinotaca),

_ag Bonellas de vino més baratas na arvejaceran tan Dien como ae med carad.
Zara aprowvechar 8l max mao al amoma ¥ el sabor da sa wing, runca lere mas do ma-
o s i la veae, Twmblan ayedard si la ferna da o copa de vino a5 aproplada para
su wina. El tamano y la forma de su copa de vno det=rminaran la intensidad y @
comple|dad. El talls deao ser g suficlantemente largs como para evitar ol conzacho
au kg manos con al reciplenta dal vaso ¢ delbe tanar forrma da tollpdn o canico e
A parta suparior,

+

+

LIMPIEZA Y MANTEMIMIEMNTD

+

Trag la instalazién de su nueve electrodoméstico, s recomiands que &8 LMpie &
fondo

srime~> apague la vinokeca y luegs descooescte la un'dad d= la toma de cormence.
Slimina tado al contenlan,

—ave el inteciar can un padia Fomeds ytibia emaapaco en agua tizia ¥ una solazidn
28 bicarbonato da sodia,

-3 aplucitn debe ser ca apreccmadamants 2 cucharadas de bicersonets de sodio
>ar cada litra de agua.

Agapgirese da manener Umpla (8 ju-ta de la puerca (sells] para qua la vnidas fun-
ziane de manera eficiente.

Zl retmriar 4a la vnoveca deba limplarss zon detargente suawa y agua tinda.

_‘-quIJE &l intarar W ol @xtarliar 2o Wm p!ﬁ;‘- ELIAA.

Zlpolvo o cualgular otra cosa que blogues la ventlacian puade dificulta- la eficlan=
rla ds anfriasnlanta dal ApAraa.

L

F

L}

L]

+

+

srime-> apague la vinoteca ¥ wegno desenchufe la unidad de la toama ce cor-iente
zuanc e nn vaya A Jtilizarla durante un perinda praloe2ado de tiempo

=lmine= tada &l conteniza
Jmpia el aparatn.

*

Juje la puecta lperwmesncs wbisrte para evitas o posible formacidn da condan-
sacidn, moko u olores.

Yacac ones cortas: Oaje la virstece en funclonamienso durante las wacaciores de
TeEnos de tres serranas.

varac'nnes largaa: 5 e vinataca mn oaa wa A wsilizar durarte varos mases, retne
toda el contenida y desconecty el cable gg alimentacidin Limpie ¥ segua el Interiar
a fondao. Para evitar el clor y el crecimienta de moko, deje la puera Uderanente
abferta: bleguaala sl es ~eceparla.

Traslada de su elestrodomestico: Apague primers la vitoteca y luega desconecte La
Jmidad de la toma de carriante,

Elimine toda el contenida.

Agggura cor cinta adheaiva todos las artizculos sueltcs derzro de su oparato.

Tape Lag gaiaimas <orradaa,

Consajos para ahorrar energia:

_avingteca debe Jbicarae en al drea rmds fresca de la habltacldng lajos de agaratog
gue produzcan calsr o sonductos de calefacsidn, v lejas de Lo lue solar directa.

+ AOREGTaTE d9 gue A puerid esid bisn cerrada cuande la viroteea ast sncendide,

*
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Resmplarar La bomisilis:

= L luz == u~a boembilla LED ce larga duracidn ¥ de bajo corsumo. Por La tarts, no
deberia ser necosars reemplazarls durante invida ol del products. Sin embargo,
gi my nacesacio oerbs, debe se reen plasada pon personal coalificade. EL siguienta
simbolo incica gue la fu=nte de luz de este aparato solo deoe ser reemplazada por

un bdesice cualliflcado:
ey 2

RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA POSIBLE CAUSA Y SOLUCHONES

. WD esm conastada
ATATE e s El inkerrdptor anomidsica se fa aizraado 1 el fusiole esch oarfaon

Lot ey Cernperalury gyld cond Qurgsn derressgan salenle,
Cdmoely 2 ura confdurasdn rris fray psoor vasias homas pera gue
Lo Terradtaiatis e i realdlEs

La parla ge Toarilied gk de-rasad sergis o g el con d6-
masada ‘recacrda Bl aine calkile ingresa al erfrador de @na cada
wi? e e A La pLRTA. A0 L A RO AT O e AR

LA PLATTA Py ST S0 pOaTas ST SRraika
La jara d= A pusra ta s sella comrectamsate
Lo wirtans So T CancoRuotaan B BT eTte JUrRres un tkmipn

L il dluira (ierker ag
eTaskdo ai

S bty 4 e L g e b veeciess pe pef s Sor Gorglete:
ELcomtm de Mperatura BstE cont furans damaslane fric. Zamciain
q Mk SAPFE At Pds o8 Ry fRrmen Yarka POras ara s 16 TRe-
perat.ira se esablize

AZELfacE SR Tum b el gl sShere e Aups i e eslacds
Lavnate= msa la zarsd. visva a riveads y apdreela oe la parec

i 50 araducd Jra YINTaS &N corinJd, anaEle L viroeoa Y ne-
wnnaera Al anshite dh allieRntasite

Fengzse en comt2e zan 9. Departamants de Sandzia al Clants para
chienar mds ayda

La puera esth ligeramerme 2oieta

La puArta 58 Tamtinna abinta drmasada teTno 2 5A abre can da-
ISiacla e L BT S0 1A JuANLE SO W0 e arcia

La pararta ma =il omoada corectarmeie

La tamparaturm rTerkcr a3
ceTasado nag

Sl T el

Hay cardarsaciin an las
pareues reencres ce o
¥ reiiea

Proge e dunnsss P ey las
Parefed aToiioies o 4 g, kg T8 i |8 Sr0lec wsfl 30 bR e aupe T e nvadady
bt

Lt 1 b e b= T aves L acda

- | R oiracs "o el an e adnedics rivelana, | e L escd ranka
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PORTUGUES

Db-lgade por ezcolher 8 rpsea cava de vinhe. Antes de utllizar este aparelho 8 para
garantir @ sua melthor utilizachn, l=ia stenamente 28 Rstrugies.

&5 medidas de saguranga Ustadas aqui eduzem o risco da Incéndic, chogue alétrico
e farimantos, quande devidamants seguldas. Suarce o manual em lecal seguro para
referéncia futura, bem coma a garantia, o recibo de compra & a caima. Se possivel,
passR RARAR Instrugfas ao gréximao progprietario de aparelho. Sampre slga a5 Instro-
sy birsicas do segurancy a ws medidas da presencio de fdsoos eo wsar um aparne e
elizrico. © fabricante ndo =e responsabiliza por quasquer danos resultantes do ndo
cumprimento castas instrugias por parce do usuars.

INSTRUGOES DE SEGURANGA

Ao usar qualguer aparelho eletrico, as precaugoes basicas de seguranga devemn sem-

pre sar abseryadas.

= AWIS0; Risco da aprisinpnamento, Para evitar & poss bilidade de uma crianga ficar pra-
Ea, bome &8 sagduintes precawghas antes da alimirar o rafdgemdar de vinkn,

= Ramove fodas a8 portas da unidada,

* Deine as prateieiras no lugar para gue 2s criangas nae pos=am subir “Sacilmente.

= hounci pefmila gue as criangas usem, dringuern ou angatinharn dantro da adega.

* Este aparalho nflo fio’ projetado par sar usado por peseeas (roluingo criangas) com

ragacidades $isicas, sensorlals ou mentals reduridas, ou com falta de upl:—'lﬁnl:'u. e

conheciments, & menss gua tennam raceblds superviséo au Instrugies sobre © Jso

o apa ralng por urna peassaE rnf.prm;..i'anl. .

WA wtilze o aparelno se & ficha, o cabo de allmentagso ou o proprio agare.ho esti-

wvarar danificados. 54 o cabo de glirmentagho aativar darificado., deve ser aabetituido

pale fabricants, um cantro de servign Aubarirado ou pessaas igualmants qualificadas

para evitar acidentes,

Rafriggraniey; Todea oy preduton de refrigeragio comdm refrigeranies, gue de pogr-

ga com as diretrizes ¢a lagelagio devemn ger deacartados antes do dedcare do

praduts. E respansabilidade do esmsurmicdor compric ot regelamentos locais so §ek-

cartar eate produbc, Nenca limpe as partes do refrigerador de vinko com Lguidos

infiamdvers, O3 vapores podem criar Faco da inedndio ou exgosio,

Eate aparolhe fol projotads para yse doméstica interne e aplicagbes semalhanies,

comos Areas e cozie ha para funcionar os am Lojag, escritdrics & owtros amblentes de

tranalho; alojamentos @ clientes am habéis, motdls e outros amblentes residencials;

ambiertes de tipo pousada; catering & aplicacBes apme hanbaa,

Esta un'dade Tl projetaca parm sar usada excluslvamante para armazenamantsc da

winhn, Mo arrmazans alimentns "asta unidada.

Wantenha o aparelha @ ¢ cabo da alimentagio fora do alcance das criangss.

52 o cabo de alimontagic eothvor danificado, deve ser substituido pelo faoricants,

gad agente de sendgs ou um tdenico gualificado para eyicar recos.

* Egralhp um local para sia unidade lornge de fortes o ralen, somc radiadnres ou

lareiras, pols o Uguida refrigerants pode que mar,

A unidade dave sar manobrada por ne minima ? peasoas,

Extm aparwlho pode ser vtlizado por erigegas com 8 anos de idede ou mais e por
passEEs com capac'dades telcas, sensorlale ou mentals reduz'das ou com falta de
exparidrcis @ onhesimerto, se tearem recebide supeadahio ou Instrucies saboe
coma utilizar 2 aparalhe fom sagurenga @ comprasndsr os pariges ervolvidos, As
criangas nén desam brincar com o aparalhe, A lmpezs @ 3 manutencio oo uaviria
v ddevern ser realizadas por CrTanGRY TN s e i,
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« bate apareinn nAan pode ser usadn come um aparelho emoatido

L1 ﬁl’lﬂ.l":.."'-lﬁ- PR BT Hup'ﬂﬂl'll:l-lﬂl"ltdﬂﬁ ara Eﬂrll"ll.il' qua nds hl'iﬁquﬂl"l'l CORN B unidad e

* Bz i s unbdude estheee ey pede com wo Teg nachrs pars ewatar Que erianges figoern
presas dentre dela, mantenha a chave fura do aleance & ndo pertc do unidade.

= Mo armarena substdncias axplosival comD GRS 08 BErcEss| oom um propelente
inflamdwel neste aparelho

CARACTERISTICAS DD PRODUTO
Fainel de controle

* 0 painel oe cortrolo enocortra-se na interior oo aparelho, € muitc facil -egular a tem-
peratira do Aperalhn & war & que tTemMperatira \Bsta regdulada.

Luz Interkor

= A garrafeira tem LUz interict A Uz pode ser Lgada & desgada Jsandc o botds de
cerirale da luz,

Estarts

« A pralelelius efo totalinenis ajustaesls pars wcornoedar wbriae formae e armanboe
de garrafas de vinho.

= Para avitar daras & junta da pora, cerifigue-sa de que & porta edtea ietalmente
REEITA A0 FRMOY RN 35 DratRladras do compartmentn do trilan,

 Parg TAClitsr o Acesid BOB TASCSE ArfmrAzenadod, retird as pralelgirds aprocimada-

mEnte 12, As prateleiras sbo projetadas com uma parade de emergéncia para evitar
que sejarmn pusadas multa gara fora Quando carregadas,

LISTA DE PECAS

Falnel de cortrale 1 4
plamrérico & dapay
. Maganets # =0~ -
. Perrnas ajustiveis
. Tampa da dobradica

o praierademaders 2| NSNS NFN

B, Barra protetora para
garrafas de virho

Lk b2
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IHFI'F[I.H;L..IES DE MONTAGEM

Antes de usar #ew cava de vinhe;
= Aermnova a embalagem exierna e Intana.

Anted de conectar & refigeran of de vinho & fonte de alirmentacio, deine-o9 na posichn
varticd, po- aproeximadaments 4 horas, 1550 reduZird a possibilizade de meu fun-
cionamenic 4o 8 aterna de resfriamants devido ao manuwsais inadequads durants o
rramnsporte Limpe a soperficie ‘nterea corm AU morna e oo panc maco

Instale sus cava dae vinhe:
= Eate armdrs pars vinhos 4 projacade pars sarirdapensante a nfic oove sar amootido.

= Oeine & cm d= espago entre a parte de tras = as laterzis do cava d= winho, permitin-
do 8 ventilagde adequada do an &)Jste 28 pernas para manser o nivel do vinho na
pasizia rmals adequada. Posic’ame 2 armdnia do vinbie langs da lue solar diret g de
fantes de calor [Foglio, fogdo, radiadar, ez=.]. A luz solar direta pode afetar o reves-
“merto de acrilice g ag fontzs de calor podem aumantar o consume 32 enaqdia. A
temperatura ambiente abaike de 6 °C ow acima de 32 *C prejudicara o desempenho
deste aznara.ha.

AVIE0: Exta unidade nEo tol projetada para uss @M uma 2Aragern au gud.gue outra

imstalasio exbarna.

* Euite colocar a poeps @ areas Um 2as,

= Congcie 0 gabinete do vinho a uma toemada de parede devidamaente instelada &
aterrada. Sab nenfuma Sifcunstiesil corte du femeel & beroeirn Fig de alinwenbacde
facarrarmenta), Quasquar divdas ralaslonadas & energ/a o aterramensa devam sa”
dire onadas & urn eletricists certificade ou 8 U™ centa de servigs autarizada,

AVIS0: Esta unidade mac foi projetada para ser instalada em uma caravana ou Jsaaa

Eom um CanYarsor,

= Depols de conactar o refigerador ga vinbo a uma tomada, Ugue 2 unidade & celke-a
esfriar por 3 a 4 boras antes de colzcar garrafas de vinho ou bebidas na aparelho.

AVIED: Mantenha az aberfuras no exterior 4o gparalho desobatruidas.

CONEZAD ELETRICA

AVIS0: 7 usa inadaguada do pludue de atarrfamante padae rasultar am risco da cho-
gua aldrico. Se o cabo de alirrentagio estver canificads, leve-o para umn centro de
=arvign auto-izado

Eatn adaga dmea antar devidamante abarrada para sus seguranga. 2 caka de aliman-
tacio & equipado com um plugue de trés ginoes que se sncaixa em tomadas de pare-
de padrio da trés pinos para minirizar a oossibilidade de choque elétrico.

Ezte rafriparador de vinha ndo fol projetado para ser usado com om inversor

0 ghk deve ser preso 2trds do aparelhs @ pio deve ser deixado exposts au pendur-
#do para evitar forimenton scidenta) s,

Munca deslgue o rafrige-ader de ¢inng puzands o cabo de admentaghae, Sempra ge-
Eure & plogae st firrdes & puee-d sard Fork G regestiou e,

MAG use um sabo de axtensko som asta aparelbz, Se 2 cabo da almentazio for mul-
t2 curmm, paga 8 umn alatricks=a qualficads au —é4cnlco de garvige para Instalar urns
mxmada perta do aparelha. & Lso de um cabo de sxtensao pode afetar adversamente
1 desampenng da unidade.

MAo use aparalhos elétricos dentre dos compartimentss de armazenarmanto de ali-
mentzs do aparelna, @ menos que sejam da tipa recomendado pelz fabricante.

HNin armarene suhatincins arplostan comn latan da areoassl com oo propelants
inflarmavel nesta aparelha.

md

TRTUERLES

Ll



AED: Pedigo de incéndio £ mace-lals e flamivels.

S0 A CAVA OFE VINHD

FAINEL. DE CONTROLE

O- crF AW

C maine. de controle estd ocal zads na parte supamar da pora,

BOTAD DE LLZ 1T

Fara lgar ou desliga & LT intarlor,

BoTAD FARA AUMENTAR A TEMEPRATURA

Fara av'nentar a temperature em 1 °C ou 1 “F de cada vez,

BAOTAO PARA BADLAR A TEMPERATLIRA W

Fara diminuir & cernseratiura erm 1 °C ou 1 =F de cada wer

SELECIONE =F § °C

Salegione a configuracio da sxipigdo da temparacira @M gracs Fah-anhaic ou Celsiug.

Fara alzarar & temparatusa de Fahrermaelt para Celslus ou de Calalus pare Fahrenhadit,
toque « segu-e o botio de luz por & segundas.

SELECIONE A TEMPERATURA

Bua adegs poazal apenas um compartimenzo A tamperatura code ser escalhida antre
d 90 = 14 20 {39 - A5 9F), Hepomenda-se c=2finir a2 termoeratuca na Sixa de 12 °C a 18
o (% - G4 "F], qua & ideal para armazenar vinkas tinkas @ cefinir entre 4 %2 e 12 °C
[38 - b& °F) adeguada para champante & vinnes brancos.

PRATELEIRAS CAVA DE VINHO

A8 pratelairas afo totalmenta ajustavels para acomadar diferentes formae e tamanhos
oo garrafas de wvinhs

Fara evitar danas a junta da pota, cedifique-ss o2 que a porma esteja totalmens= ah
B B remavar a8 prabe.alras 2o compartimentc 43 ol ha,

A5 prate.eiraz i estdo configuradas no modo de fabrice, resultands no uso mas efi-
ciente de energia para aparelhos de refrige-agio.

COMO USAR A CAVA DE VINHD

Arriws die Ligar:

= Certifique-se de gue fol ‘nstalado por uma pessoa devidaments qualificada, de acar-
da com as informagdes contidas noo instrugfes de inatalsgda.

+ Apfs a entraga, espere gJuatra horas antes de ligar o aparelho 4 corrente. Issa pers
mitird que o3 gasas mfrigarartas qus ponam ber side aloeranos curanta J processo
de transporte L¢ assentsm.

= 0 patarior do aparalhe @ o8 acessdiios removivais nele contdes devern sar Umpos
com urna seougae de deterfer te liguido e adua.

= 0 interiar da aparelho Zewe ser lirpo com umra solugio de bicarbonam de sddic
disso.vida am &pLa morma.

= O intgrior @ 0f acasshr 26 davam estar completaments secos apds a canclusio do
procasan de lmpsaza,



Jm cdar peculiar pade s2- exalnde guando @ aparelhe & ligada pels primeicn ez Ele
diminulira conforma o aparelhe comaga a asfriar

Ourante p primeiro s

IMPORTANTE: (Juando utiliza a refrigeradar de vinho pela p-imeira vez au reinicia o
aparglro dessls da tar ficadn multc tempo desligado, pode haver uma varlagio da
alguns graus antee o e peraiura gee selacchonag o a indiceda ne visae LED. 1550 4
rarma. @ 5@ dee & duragdo do tamps de ativaglo. teoois de algumas haras de funs=
clanamaenta da adega, tudo voltard s normal.

Juanco liga ¢ aparelno cela primedra vez, o comoresss fu pciona continuamenta aldée
qu8 & adegn atinje Jima tamparalurg sdficiantamante fria,

Juranie esie periodo de ternod, deve Tentar ndo abein o porta coin fregqudncia oo
colacar garrafas dentra do apa~=lho.

%o A Lnidade estiver desligads ou desconectads, wool devs espeqar pe.o meTos 5
TiNuias ankes de rainiciar o Aparelbo.

Carregue a acega:

* IMPORTANTE: O seu aparelho & ideal para armazena- garrafas de vinho sstilo bar-
daaux de 0,75 Utros, Ermoora seja possivel armezanar garrsfas malaras, vack praciss
38 cer-ficar de que alas néo Impecam a porca da feckar cor-etamante.

Certiffque-s2 samorne de qua CONSEgLa fechar a Eorta sam baser nas EB.I‘TB.[?.B: de vinho.
Juancowcd carrada varas pacrrafas devircn an masmro tempn, o 2parela v mais
tempo para aslriar as Facralas individuais

Comd multas gar-afas poder diferT em tamanng @ dimersbes, 2 nimaers real de
sarratas que padesr ser Shrh sstegud pad® varias

O Aurarg rmaxims da ermazenamenta & paseaso am garrdfas de vinko padrlo de
4,75 Liros.

Armazenamento do vinbo:

= A takels aba'xo irdice 8% termperatucas de armazenaments ideals para diferenteg
tipos 2ewinho

Tipo da vikha Tamparatura (Calsiug) | Tamparaturs (Fahrashsit)
Wik tngn -3 9k - 9& °F
Wrko brarco ooTETL 48 T 0
Wil ez e gy | G 4 -0 Lt

Chservacio: Se a Ternpe-atura estiver muito alta, o vicho pode estragas S asliver
muito baim, pode resultar em alo consumo de eletriciZade.

= i patabilidacs da temperatura & o fator rals Impartanta quando e traTa dé arma-
zamar v nho

& exprosican a lue, vibragdes ou flutuagtes de termperatura e omidade podem causar
agtrag2a nd winhe, Quatds armazenadod adequadamante, o8 ¥iTnos NS ATenas
mantEs sua qualidade, mas mMuitos malhorarm am aFoma, sabor @ comalaxidade &
mgdigi que amad urggers,

ds vinhas gue =3c mant'dos a uma temperatura mais el=vada snvehecerm mais rap-
damente. O winho aeposte 8 tamparaturas acirma dr 18 *C (B4 =F) snf-ard da pior
sabiw & ararma.

38 o wnho for mantido a uma tamparatura muks ba #8, le67 pona levar B0 dagan-
wrdvirm =i de depositos prejudiciais. Urna amsdade e B0 - T0% 2 deal para evilar
2 encolrimerta das rolhas,

Jupoig de abrir ura garrafa de vinka, o vinho ectra erm contatao com o an Forsantd,
& melhor puardar o reste da garrafa em posicEa vertizal, para minimizar a drea da
sy perscie do vinha que =ntra =m contato com o ar.,

Jepols da aserto, o wirke ARt -58 em I:IFIHFI"II:I Bstado duranTs dols dias para
zrancas delicados ou trds dias parz tintos encorpados, dasde que a garrafa seja
nawarmante fachada, Yor#é precisa sp certificar da que 3 wedasdn rsta apartada, war-
fitard a & plugue.
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= iplhas espaciain que Manthrm 0 eFoumante & 5 cham panhe Bapomante por um o.e
dots dlas spds @ sbarture podem ser adgquirides na malarie 2as ke lofas da vinhos,

= Quandn armarenadns de forma adeguada, os vnhos brances podem dumr até dnis

anog. 95 Untoes ercorpados emvelhecem bemn pos dez anos & 0 vithos de sobramesa

saders ane hecer ber oor até virre anos.

Juaride voed cormera ume ganiala de b, dese cansfar-la imediiwmer e paca um

.ocal adeguado de armazena nents (=4 nfa for armazend=la na acega).

Garrafas de winbd mais barebhd nEo envelbecem Bin bem auants as mais caras

“ara sbtar g maximo do arema e sabar do au vinha, Tunca encha maks da qua meio

copo de cada wez. Tamodm udard se a forma da sua tage de wnho fo- aprosriada

dara g sew vinbee O tarranbho e a Torrma da sua Saga de vinko detanninagrle a intar -

zidade & a complasidade. & hasts deve ser Llonga o suficiente para avitar 2 cortata da

&G com ¢ vase @ deve ser @m forma de tulips oJ aFlada na parte suparior

LIMPEZA E MANUTENGEAD

Apte ainetalacic do seu nowa aparalns, ¢ recomenddval limpa-le comaletaments,
Jmsligue o refriperador de winho prirmeire 8, e seguida, decmneste 3 unidade da
tomasa elatrica.

Trelus tode o coredde,

_ave @ inberlor com um pans quente & umids embebide em REJA MarNE & UMa
solugao de bicarbanatc de acdia,

A splugdo ceve Sar oerca g6 T oolbaras da sops de b carbonato da sbdio para cada
Ao de Agua,

Certifigue-se the manter a junta da porfa [welagao) mpa sora gue a unidacde: Fun
clone com efickinc'a.

0 eyterior da adegh deve sar limpo com detergete neutre o Agua morn e

Saque @ InTarer @ 2 extarior £om UM pRNZ MAs o,

Jnelre ou qualquss outra coles que blogueis a vertilagio pede prejudicar 8 eficléncla
da rafrigera;an da aparalho.

Jasllaue o refrigarader da winna primeirc &, em segulda, cesconecte a3 unidada da
tomask quandas rEo for Ser wsada par um leage periada de termpe.

Zxclua todo o contadda,

_Impe a aparaltho.

Jalxs g pota lgel-amente abarta para evitar & possive, formagio da condensagio,
mafo a0 00 ares,

4

+

= ~Erizs curtas: Deixe a ad=ga em funcionamento durante as férias com menos 4= trés

SAMAMAS.

—amgas farias: Se o refrperadar de winko nde for shda por GARIGS PRAERE FRFAEVE

tedo o cormalde @ desconecta @ caso de admentagio, Jmpe @ seque bem ointaror.

Tara evitar 0 aparmacimanta de ndcres & oolor, deiee a poeta ligairamante aneta -

tranque-a se nec=ssdric.

= Mowerdn sau aparalhe: Dasligur o refrigaradar de vinha primeiro 3, am aeguida, de-
granecte a unidade da tornaca elétroa.

= Exclua todo o contadda.

- Cole codos o3 tens soltos dentro 9o seu aparelho.

= Cubra as portas fechadas.

= Dicas para sconomizar snergia-

= & cava de v rho deve estar localizaca ma Zrea ma's fresca da sala, .ange d= aparelhos
gus produram crlar ou dutns de aouecimantn, & lonpge da luz solar direta.

= Certifiqua-s& de que & porta asiejda bem fechada quando a refrigeradar e vinha
astiver ligazo.
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Substitus & Limpada:

= 4 lmpada ¢ uma Ampata LED de langa duraglo e Gom baixa consuma de enenga.
Sortanto, nio deve ser teceasdrin wibseinii-le durgnte a wda atil go prodose. Ba
antarto, 88 fof necessdra, deve ser substituide oo pesaoal qualifcado. O sir bola @
se@ui indica que a fante de luz nesbe aparelho s decs ser substiuida so0 wm bde-

Yoo guakificado;
OE=R ]
HEBDI.I.I‘;M DE PROBLEMAS

=& nio a=f conecada

& anegR rin furcinna A .

FER O Gly ke cegmnrie on o fas vl esld dant ek,

0 nnla A TRMPErATNG ARTA A)LATRD TArA LI e Ar. WLda
FrEA e U A i T e ASa crie AR ALS S A
MEMparatura 52 esalize

& pomE A MATtk ANArR FEor MIdTs TAMES ol @ 23R 0™ MLt
frequira O ar queeile @ s 1o 8l Al or g w il SSTgne 2ok a
para = aberm Abra a para com Meros Tegurcia

A pora rdo et completarmerkn sshada

A ana e e T B eelh vetands soratarwente,

A e ests deslgade b A =rpo

O retrigoraoior de vinka Lxns £ Foms po e SSriar o puemTors

0 sorrale ce temperatara s austade cara muita fric Mude oo
T Z3r FEUrgdo —w'd gaene @ aguande warias Foms i gue 2

A tmmperotua reerra ssth
QP LR B

A bwrrpergbua rierra skl

s TP arUT pe aan e
CRMIMgLE-5e e qla O MreARds T da Wi catd Am UM SUPRMTRIR
riwalasa
A 3aega baca A parede. Mhsle-a novarerts = afoste-o ca gamede.
Wi 50 ceaTur v ieagln sartdiug, desgue o rafrigedar o sinha e do

dsormsie 9 s,ufgue g alimertaghs.

=it am coetiatn cum o GapartaTeeta oe ateecdicreet s ao O serbe
pae acbar ras assshdncla.

& po-3a et | Eelmrrethe abecta

-4 condeqBaiE Ny paredas A pocad metids asers por mudts SemES ol f 2sara com mota
FTAMNAS daadaga. MLk A AOrE 8 pOrta G el od DGy snda
A opo-sa rdo esti dev damearte selaza
4 condy e ree cwedey  CetbOgue-re de g o raleparade de ek edly aim e sape o
FeTa s 98 AdEnd nwRlasa,
# porta i fecna carrem O refrigernnar de vinko nio astil eoare s hesacda B pace
TemeE estd sy
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FRANCAIS

Marcl d'awalr shols! natre cave & win, avant d'utilizer oat apparall et pour garantic son
Ltilsation optimale, veulller Lre attenthvement les instroctlions.

Las masuras da securite dmumérdas ici réduisent e risgue d'incendia, de choc élac=
trgue at de olessura lorsqueles sont corecbemant zubvies. Conservez e manwel
cat1s wn endrait sdr pour ~4#fére-ce future, ainsi que la garantie, 2 regue de vent= et la
baita, La ras achéant, transmettaz ces instructions au fitur propridtaire de lappareil
Sulvee toujours bes consiges g séconite da base ol las nwesuraes da prodvantion des
risques Lors de lutilisation d'ur appareil électrique. Le fabricant ne sera pas respan-
mabla das dorrmagss rés.ltant du nen-respect da ces instructions par Putilizateur.

COMEBIGHES DE SECURITE

Laors de Lutilisation de= tout apoareil sl=ctrique, des precauticis de securite d= base
colent toujours Etre obsersdes.

* ATTENTION: Risqua de piageage. Pour avitar qu'un en~ant ne soit cainca, preaness les
nrécautions submntes avant da jeter e refroidisaaur & win,

Twtirg = toutes los sorter de Lunitéd

_Bigger leg El:lg& “ag o slace pour que Les enfasts ne puigsent pas gricmper Fadibe-
Tenk.

e laissez jamais =5 erfants utliser, joweer ou ramper 2 Vint2riesr de 3 cave & vin.

+

L]

Cet apparail masl pas cangu pour Bira ulilsd par dus perscenes [y compris das en
fantsy ayant das capacités physiques, sensarielles ou mantalas rédu’tes, au Ur Man=
AT d'q!pdlrlnnr.n at dr ronnalzsannaa, & maing qu'nllnﬂ "airnt reGu la AL Rrsinn ol
.25 instructians d'utilisatian de Pappareil par une persanne resporsable. .

Yutilizez pas Papparsil sl la fiche, 1o sordon 'alimentation ou I'spparall lul- méme
sont endommages. Sile caradon dalmentation est endammags, il doit #tre remplace
par le fabricant. un certre de sendce agred ou das parsonnes de guallf cation almi-
Alra pour dstar tout dangar,

aefriperanta | Tous les produiza de réfrigdration contenment des réfrigéranca qui,
sonfoerrbm et al diresthies e La ol doovent 2ee Sleminds svare dSleminer & pre—-
dult. 1L est do la ressonsabilité du censemmateur de e conformer avy réglemen-
tationa locales lors de Uélmiration e ce oroedu't, Me "etoyar jamais les piéaas du
efroid’ssmur 4 wvin avec des Gguides inflamrmables, _s=s ovaseurs peowvent cresroun
“laque 2'incandis ou d'exxlogion,

et apparei. est congu Eour un usage domestigue intereur et des applications simi-
.ires. telles gue ! lez cuizxines du perzonnel dans les madasing, las bureauy at autres
arpdronnements oo travail ) loges ot clients dans &5 hotels, movels et autres dzab—
ssements réside-tiels | armironnerants da typa choambres d%hitas; reatauraticn ot
appdicatiang sirmilairas.

Sate unihé ast congue pour Bore ot User aeches semant pour e stockepe du vn Ne
stockez pag d'alirents dang cat apoarail,

Consgrar 'asparasll et 5a7 comson d'alimantaticn hors de porcéa 2as arfants,

Sile cordon d'ali-grtation g1 encommaghd, i doit gire remplacé par be fabrcant,
aon agant de ser ca ou un technician qualifé pour évier ToUuT dangar.

Choisirsrr un amaacarant pour votre agpareil loin das sourcas da chaleur, telles
que Led radiateurs au les cherinees, car le liguida de rafroidigsement paut bri.an
unita dait &ra manmasrée par un minimum da ? prracansaes,

“at appareil peut &tra utlisa pardes anfants de @ ans at plus 9t des parsannes ayant

48a capacitas phyalques, senesrlellas ou manta as raduitas oo un mangquae dexpéri-
e B dE nraidEEnces 8ty onk fegu wne Supeniy i ou des iastrechions sur la

+

L}

-

+

*

+*
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fagnn a'utiliser Fappareil =n toute saacurits et de comprendre les dangers encourus
Las erfants ne dolvent 2a8 Joue avec lapparell, Le nettoysgEs et |4 malnenansea par
Cuflisateur ma dokvent pas Stre affectuds cor des anfants sana su-veillance.

Cel apcarail ne peut pas dre Jlilisd comme appaell encastrable.
+ Les erants Zohment #ore surve’llés pour s'assurer gu'ils ne jouent pas aves lapoareil.

= 5] votre apparedl est &quipd d'un verrau pour emipécher les enfants d'étre pléges A
Sintériaur, gardez la clé hors ce portde et pas 4 oroxim e de lapparall

K= stocker pas de substances sxploswes teles que cezs bombes asrosol cormenant
Jnpregulsedr inflammatle dens cet apparall

k

CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

Pannnm de commands

= L& paaseau de eormmasde est situd & Uintérieos de Capgaceil, il est trés facile de
“Gifler la terr pérature de Vapparell et de walr & quelle tempdrature |, ost regls,

Lumildra |rmbdrismrs

= Lo cawva bwin dispose dun 4cla roge ntérseur. La .uribon peat Btre ollumés ot éteinte
4 l'aida du Ezuton de commarde e 2 lumiara.

RN

= Lag #laphres sant entibrament réplables pour g'adapbe & ditfdrantes formres et failles
e boutmilles de vin,

= Pour endler dendonimagar s Joinl da la parle, assures-vous gque d porie ast com-
olitterent cuverte lorsgue wous retirez les étagd-es du ocompariment a rails.

= Poodr U aoeks faclle auk bouksllles seackéas, ratirar Las Ataghres dardran 173, Les
sTageras sont congues aves un armét d'urgencs pour éviter guiallas ne soient frop
tirfas oraquelles sont cnarghas,

LISTE DES PIECES

=anraau da cemmanda 1 Il
dlactronique at affichage

. “aigrae de porte Rl R
. Jambes réglableg
. Couwenzle de charnigre

- Stagire en bois ? e i

. Zarrm da protectian pour
ooutallles davin

& h b Lk R

[I1T11] *
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INSTRUCTIONS DE MONTAGE

Evant o wtlliser votre cave A vin ;

= Aetires Vermoallage exteriaur et inlaredr,

= hgant de prancher e refrojdisselr & & A sourse @A imentation, lalstez-le on posl-
nn verticale pardant enviren 4 hedres, Cela réduira .2 pessinilte d'un aveforotion -

nament du yatérta de refroidissement en saiscn d'ure mauvaise manipalation pen-
dant e transpart. Kettayer la surface int@rieare 8 Peau tiede aeec un chifon S,

Installe e votre cave & vim
= Cotte cove 4 vin eat concue pour &tre aukoportanie ot ne dolt pas #re encastras.

Laissez 2 pouces Z'=space entre larnene et les cdtes ce la cave awin, permettant u e
vantilation adéquate. A'ustez las pleds pour maintanit la nlvead de vin dans la pos
G la pluy approprides. Plece s la cave & vin a Vabil de la lumiare directe du soleil et
des sources de coaleur [podile, plag.e de cuisson, rad ateur, etc.). _a@ lumigre directe
du solail peut affecter la revacement acrvlgue st les aopurcas ce chaleur peuvent
augmenter la consommation 4 é&necgle. U-= terrpérature ambiante infé-jieure 4 & 55
ou supérieure & 33 °C nuira asx performances de cet apparzil.

ATTEMTION: Cet aobarail mest pas congu oour &lre wtllise dJans on garafs ou [ouls
aue indtallazion axier e,

s Evitez de puacer la cave avin dans des endrolis mumides,

= Brancnaz la cave 4vin Bur une priss murale carractarmant Iratallés at risze 4 18 tarre.
ME couper ou fe fetirgr Bn aucun & e ooaigidrs il ACalimentasan [mosse) Toube
quastian ceneernant lalmentation ou ls mise & L8 Derte dolt #tre Sdresedd aun dleoc-
criclern cartifie au b un centre de gacvice agrdd,

ATTENTION: et azpareil n'est pas zangu pour Stre installé dans une caravane ou

utilisd awes Lun comvartissaurn

= Aprey awedr Draeche b oefroidissedar 3 vin dans une prise murale, allumea: Fapparei.
ot laissez-le refroidir pendars 3 3 & heures avart de slacer des Eouteilles de vin oo
da boissans dara Lappareil

ATTENTION: Sardez &g gvents & Uetériaur de Fabpareil exempts d'obstroctions.

BRAMCHEMENT ELECTRIGUE

ATTENTION: Une raJdvaiss ubilsation de la prise de terre pact entralner un risgue de

choc Glactrigua, Si e cordon d'alimantation ast andommagd, faites-le ramplazar pa-

un centre de servica agrad,

= Cefte cave @ vin Colt #tre correctement miss 4 la terre pour vatre s2curi®. Le cardan
dalimantatian ast gquipé d'une fiche & trois broches qul s'inséa dar-s les prises
rnurales standard & treiz broches pour monimlser e possibilicd de choc dlectr' gue.

= Ce refroidms=ur & vin n'est pas cangu pour Stre utlise aevec un orduleo-

= e cordon doit dtre fad derrlére Poppareil ot ne dolt gao 8tre laioss exoesd ou sus
pandy pour évites les blagsuras ape dentellas.

= Mo debranches jarmais Le cave 4 win en tirant sur b= co-don d'alirmentation, Tensg boo-
laurs fermement La ficha et et rez-la de \a prisa,

= M'utiligaz pas de rallorge avec et sppacell. 5 le cordon dalirmentation est trop
court, demandar a un alectrician qualifis 2w & on technecien dantretien dYinszalls-
una prise & procimité da lapparsll. Cutilisation d'une mallanga peus nwira aue garfor-
FRAmCES e Papparell

= M'utilisez pas dappare s électrigues & Uintériear des comzartiments de stockage
das alimenrtz de 'appareil, sa.f sls sont du type recommandd par e fbricart,

= Me gtocker pas de substances explosives telles que des bormbes agross. contenant
un propulsaur Inflammabla dans cet apparall.



ATTENTION: Risgque o' ncend’e £ matlbias inflammables

UTILISATICN DE LA CAYE A WVIN

FANNEAL OE COMMAMDE

-QO-  CrF AW

Eral
i

La parnedu de commantds @8l 3ited gur be Jessua de Lle porte,

BOUTON LUMIERE 71

Faur allimer gu abe ndre Laclairage imtanew r.

BOUTEH AUGMENTATION DE LA TEMPERATURE #

Faur augmentesr la t=mpeé-ature de 1% agu 1°F 3 la fods.

BAUTEN POUR BAISSER LA TEMPERATURE

Four ba'gger 4 termodratura de 1°C oL 1°F & La fois,

SFLECTIONMNER *F | *C

Salegtionnaz e raglage d affichage da la temparatere @0 degras Sahranhe t qu Celsius.
Faur ckanger .4 température de Fahrenhets 3 Celalus ou de Celslus & Fahranhat, ap-
Fuyez =t maintenez enfonceé e bauton d'éclairags pencant § secor des.
SELECTIONMER LA TEMFERATURE

Yolie cave & vin n'a gu'un seul compatiment Lo tempdrature seat Sbre chaisla ante

4 9% et 18 °C (38 - 66 “FL |l est recommand# de réegler La tempéerature dass la plage
oa 12 "Z A4 1B G [5% - B4 °F), ca gui «at idéal pour 1A conservation des vins roudes ot

lex d@lage ening & =0 aC 1295 {32 - 86 “F) comiant au champagns et aux v 1y blateg
ETAGERES CAVE A VIN

Lag etagkes sant entlérement réplablas pour g'adapter 4 differentea formes et allles
& boutailles da vin,

Faur eviter o'endaommager le jaoint de la porte, assurez vwous que & poroe st com-
FLatemant ouvarte lorague wous retleaz las étagémas du compartiment & ralls,

Les Btaghras sont dd4ja rdgldas an mode ualne, ca gur parmet dutiliser Pérorgle la plus
mficace possizue pour les appareils de réfrigératian.

COMMENT UTILISER L& CAVE A VIN

Avant o ‘wllummer

= AggUrez-vous quil a Ste ‘natalle par Uné pergorne qualifide, canfarmément aux in-
farmations zontenues dans len instuctioss d'irstallotian.

Apries la livraison, atender guatre heures avart de brancher lappareil sur- le sectowr.
Cela prrmettra aux gar rafripdrants qul prowant awair Gté altaras pandart la prooas-
2% de transport de e Jépos e,

exidrieur oa Fapoareil ef les accesssires amin blas qu'il contient dotwant étra net-
wryes aver sne salutior de detegent liguide et d'ean

Jinterieur ge lappareil dait &bre netsoye avec urs saluzion de bicarsonate de zadium
dizsoute dana de leaw tidde.

Jinteraur @t las azcesseimms dovart &tre complétemant secs wuna Fois la procasaus
da nETmeyags terming,

-4 | FRBMIAIS



Jdne naeur particudikre peut se dégager lors de La premigre mise 20 marche de Uap

carail, (Ldiminuera au fur et & masura que lapparall commencera & refroidin,

Lars de lp premigre wtilisation -

* IMPORTANT: _orsque waus util'ser la cawe a win pour la premiare fois oJ gue vous

radémarrez lapparall sprés awalr &% Gteint pendant e longus parlade, 1| gaut ¥

avalr cna varaten de gqualgues degiés entre o tamparaine gue vous sdlectionn-

az ot calle i~diquée sur l'affic-age LEQ. Caci est normal et est dd 4 la longue.r du

IRTIER dRntrsation, iprﬁrg qua.quas heres da forstinonemans de la navs & vim, tout

redeviendra normal.

—orggue vaus allurmer Pasparedl sour L8 premibre Salg, e compregss or fonsTonnera gn

conting jusau'd ce que la cave & win afteig e une cempdcatura suff sgammrant fraiche

= Jendant cette périade, vous dever essayer de ne pas covenr la porte freguemme=nt ow
da ne pas mattra da bouteilles a lirtérieus de Masearell

+ & lappargil a8t é1aing ou débranchl, vous Jdewse attendra au Moirs & M nutas avank
de recémarre 'apparell,

Crargea la caove @ win &

= IMPORTANT: votra apparall eut idéa, pour stocker des poutallles 2o vir bordalalse
de 0,75 Liore. Blan gue weus puiaslez stocker des boutellles pLus grandes, wous davaz
woass assurer qu'el.es nempEchent pas la poroe 3= se ferme- carrectement

= WarTlel Blours ue Yous pouver Fermer 4 pofte GaRs Medrter les boubelles de vin,

= _arsgus vacy changes poasieurs boutellles de «in an mdime empa. Fapparail mellia
glus ce temps 4 refroidic les cifferenbes bouteilles.

= Comeme de Aambrecies boubeles aeuwent difféeer 2a Baille o 2n dirtensies, e
namibra rdal de boutallles poweant Etre stocker paut wacler,

= _a mombre maxirmum dz stockage ast bass sur des bouteilles d2 vin s@andard de
275 Ltre,

Cansersation du vin :

= o tableay ol-dessous Indioue les temperatures de consersation Idéalss pour dif-

“4ranis Cypes de vna !

Type de vin Tomptrabure (Celsbus) Tempsdratwre (Fahrenheit)
Win g 12-15 GH - 5l T
IR E- N [H L A - 734
Wirn pfarsanneon f Casan d .20 - LTF

MNater: 37 la tampériture &gt trop dlevés, e vin paut B8 gater, 5 sst répld trop bas,

Cill peut SNEIRINET ung Conannratica leciriue Eleyie

= _a slakilitd de la Termpdcature esi le ‘Boteur le plus imaariant loresu'il atagt de can-
sarver La uin,

= 'exposition d la lumiere, aux woraticns ou aux fluctuations de temperatore ek d'hu-
midita paut antrainar L détdrioraton du vin, Lorsqulils sonf corsemeds corrache-
rrant, Les ving condareant non seulsmment ledr guallte, mals Deauspup S'RMdLarant
un ar@me, #n saveur et en complesaoe 4 mesure gu'ils Mdrissent,

—ms vins conzerees 2 une temperatu-e plus Sleves vieillirent s rapidernent. Le viee
gul e3T exposd 4 des Dar pbrakures puperieJres 4 18 °C (64 °=) souffrira d'une aaveur
af dun arfme mong boag,

% Le win est malntenu 4 une tampératire trag bazse, cela pedt entrainer e dévelap-

gemerr: de deodts rocifs, Une humidict d= §0% - 70% =st deale pour enpécher =<
moickons da ratrdsie,

aprégs ouvetura d'une boutsille c# win, Le win erte Bn coniact awec Lals Par
consdquent, || ast praférable o stockar 6 reste da la Douteills en oosition vericala,
HFiR O rrinitniaer L st Ao win g ente e tonlast e Ui

L
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= ne fois auvert, e vin restera dans aes condibons optmales pendant deux jours pour
&8 blance deélicats ou trols jours pour les rouges corses, & corditior que la poutalle alt
4td refarméa, Vous devez wouR assUrar Gue Lo [oint et dtanche en varlfiart L bouchor .
Jag bouchans speciaux gui pardent Le vin moudsews o0 le champagne pétillant pen-
dant 17 jous gu deus apees Usuvertu re peuvent ftre achetds dans La plupart des bans
Tafdasing de vin.

Zimn consarvas, les vins blarcs peovent se conservar jusqu'a deux ans. Les "oufes
coreds wielllront s'en jusqua dix ars et les ving da dazsert [uagu'a ¢Ingn ans,
OrBgue vous achater une boutelle de vin, vous davez la maneferer immediatement
dang un el da stockage appraorid (& vous rallez oo la atec<er dans wotra cava hwinl,
a8 Eoateillas de winomains charas e vie Winont pas aussi Dien gua lee plas e e,
Raur tirar la melllaur patl de larbme et da la saveur de vosre ¥in, ne remplissaz Ja-
ala alus d'un demi-verra 4 & fols. Cela a'ders dgalement 21 la forme de wotre warra
A win ast acaptds A vokra win, A taille &t la forma de votre varma @ win datarmingrort
Jinbanaltd ot la complesté, La Hge aolt Stra pufflsamment langua pour avitar tout
contact des mains aver Le vass et dait 8tre an Farme de tulipe su =filée oo scmmes.

METTOYAGE ET ENTRETIEN

ot lngtalation de votre novvel acpanail, § est recommandé de le nettoyer scigneusenerrs
Steignaz daverd Le retroidisseur & i, pule débranchez lapparell de la prize slecTigus,
Supprimer tout e contenu.

_aver lintériaur avec us chitton chaud et Mumide imz’bé d'eau Tiade et d'une selu-
tion de bicarsonate de soude.

A goiution dewrat Stre d'environ 2 cuilleres 3 soupe de bicarbonate de sowde powr
chagua Utra deau.

= hsurez-vous de garder Le joint d'¢tanché’bé de la porse propre pour gues Conité fonc-
tionne efficacermant

Cemmbdcimur de la caee & win deit Btre netdogd avies un detergent do o ek g Ve i
Sbchez UMineddeur at lextérieus aves un chiffon dous.

A& P salEre au taut autre dlsrant slogquant Lo vertilatisn paut nuire & lafficaciod de
wirgidipgement o e Vapoarel.

Steignes o'abord L refroidissaur & vin, pu'a débranche:z lappareil de la prrae Lorsgu™l
e do't pas &tre utilise gendant une longus perode.

Supprimer tout e contenu.

Netheper appare.

_alasaz LA porte Légérement ouverte pour @viter la formation poss ble ca condensa-

tion, 98 moisiasu e ou dodads,

Cogrbeg viances [ LRIsses s cave govin mn getivitd penckart ey vacances da rmning

da trols sarmalnes,

—ongues vacances: Sile refroidisseor @ vioone doill paz @tre tilise pendant plusieurs

mals, retfrez tout e contenu et dabranchez le cordon delimentation. Metioyaz et

sichez golgnaussment Lintésieur. Pour éviter la formatien dodesrs &t da malsis-

wurms, Lnikse:s @ porte Dgarerrsnt coverts = usrrooills sels i nfcessaire.

= dmenagermant de voore apparall © Fte gnaz d'aberd e rafrobdlsseur & win, puls
Ak niies lappareil de la prige dlactrique.

= Supprimer tout 8 contanu,

= Colle moars Les oh|ats &0 wrac & Pintéraur de voire appareil

= ZouyTir las portes fermaes,

= Canpsils pour dconomiser de Uénergia :

# @ cawe & win doit étre située dans la zone la plus fra'che de la piece, & lécat des

apparal.a produlsant da la chaleur ou das condults de chauffaga, et a abr’ de La

arnides cireste du golel

L]

T2 FHANL &S



= Asaurer vous que L porte eat bien “ermées loeagee e refroidissewr & vir =st alumé

Aamplacer Fampoula :

= _aluriare ast une ampoule LED longue durde et écanoma an dnargle. Par canabgueant,
Lme cewratt oas Etre necessaine de b= remplacer pencant la durée de wie du produie
Capendant, sl cala ast nacesgalre, (L daoit dtre remplacd par du persannel quallfla, Le
symbale suvunt rdigue gue lbnosoonce lominewss de cot apparell me dalt Siry -
slacéa qua par ur cech-icien gqualifia : @

RESQLUTION DES PAOBLEMES

PROBLEME CAUSE POSSIELE ET SOLUTIGNE

1 cavl A ve ma ol oo oetd 1THEL pomE s e e,

A B e sl S AN 2 L6 el s et ardammapd.
ceoertmila da la taminéatam e wglh trar chasd Changar be pour
W rEg age o Mokl af allarrdes podeeud hedies Jue B lerpdraliy
5y mta e
L PENTE RO QWATID TOR CINEEDMES 02 O CLATTTS T SRieT

air craud paeRtre Jana la o disseur 4«0 shaqae foka guee A

A e odrabury irtirmgrs gt prarbe gl ogsgras Cepree L prorle oresivg seunurel

Tup fand, L2 pOCTE MCST pas camplbie menT T

o oot dn 13 aerts rascella TAR ComeTiaTeTt

L CRLaE BT A RERTTIRL O R | e perilai . Ut el eI,

L Fart 4 he=ar=s pour gue = refrolziss=ar adn refro dess cormg -

TRt

o oormile do late ot ast gl trac froe. Stangcz-lz pourun

& T SERLIT IFEIRUIE 25 e o e man At SERRGRT [ AL FEREs U A R

TP G o
ETTRE b= TH] T8
AR a2, 6 DU 18 "l il ARELT & vIN BET S UG SETRce plare
A cast A vr Lunch e revar P Lae-be g niveesy el élonfree-1s du
o -
UL Nyt

Sl A wTrabara comtnang s predileatt, dtepnas Ie mtsad asanr a

ity e dilrar e La Cieoe 3alireoation,

Comeome o sorvies oot cour abenir de Fade.

PRI TR TR TR
.¥ 8 6o acardersat’ a7 sur
A prEg el dy la
-t o AT

-2 pOrta MoSIC QJWErT TOp INEEEMES D2 5t DUverts T SoUwTE
ChIWta? 1A prta Maies BaLsane

A purts mes. g coreclergn., gedllis,
¥ B TR & Sorlarant o air

S TS eeld ol o o Ermiree-wo 8 oud Le ol seaar & vinaet s ure surfsos plarss
I AL

_a gty re Torey poss son- arwlierlessnr d e el o mar e s T plarm s pdalean el
CIH TG anla,
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ITALIANO

Grazle ser avas scalio | nostra cant a3 Frima di utlizzare guesto apparaschic & per
asslcurarme IL migllar utilizze, leggere attercamente e [struzbonl.

La misura di sicurgzza qui alencata riduco-o il rischio di incandi, scosse alatriche g
leglonl se segl'te correttarnerce. Conservare [l rranuae mon luogo sicura par dfe-
riments futura, nonché La gara-zia, la ricesvuta di vend ta e la scatcla. S5e applizabile,
trasme=are guaste 'struzionl @, futura proorieta-in delappa-acchia. Seglire sampre
L istruconi di sicwacea di basa o Lo evisure di presancioneg dei risch! quande si olilizza
Ln apparecchia elettrico. | produttore non sara responsapile ger eventiali danni deri-
vati dal mancate rispetta delle prasenti istruziori da parte dell'wtente.

ISTRUZIONI Bl SICLUREZZN

Quando si utilzza qualsiasi apparecchio els=trico, @ necessars osservare semore e
pre@uzion oi sicur=era i base

« AVVERTIMENTD: iachio df inTrapgpolamenta, Per evitare la possiblltd che un bamibi-
na rimanga Intrappolato, prendeare La seguant] pracauzonl prima dl sma.tre la can-
tiratia

Rimuoyere butte L= gorte= dall'unita.

Lasciare | fgian in cosiziane in modo che § bambin nan pessano ararpican facilenle
wan permettere rral al banbin di usare, mocare o gattaqars allirterne cela cantina
Juests apparecchio nor @ profettace per Uuse ca parte di persone (eamonl compr-
asl) con capacith fisiche, sersariall o mental rlzotie o prive di eepeclenza e conos-
zanra, a mann cha non azhiann ricevute Ripendsiona o istruzionl sull'uss dall'appar-
acchic da garte di una persona responsakla.

wan utilizzace lapgarecchio s la spi-a il save d alirmestazicoe o Lapparezchio shes-
s %0 darapgiati Se 0l Saes di alirmentaeione & dar deggiato, diees egeee gatlibu-
‘to dal produtonre, da wn cercro di assistenza autwizrzato o da p=rsone similmente
sualificabe per ev'tare pericoli.

Refrigeranti: Tultl | prodatti di refrige-aziore sentengeno ref-igerart], che seccado la
Inae gulda di lepga devono eszere amaltly prira della smeldmenta del prodotta, £
TRE[I0 naanllitd dal corsLmatare Hﬂpq‘l‘arﬂ la marrmathvs local durarta Lo amaltimantn
2 gquesto praodotio. Men pulire mai La part’ della cantinata can Ligeidi i fiameeasii. |
fumi possons credre un pericalo gi insend o o ezplosions,.

Quegty appareschic @ progeitate per luso domastic in intarmi ¢ aplicaeisei simili,
zame: ares sucina del parsenala in nagozl, uffic a altrl amblant di lavors; albarghl |
zlirnt in hotel, motel e altri ambéent residanzial’; ambianti CSipo Ead ard braakfast;
flatoraziors & apg.lcazionl simill

Zuesta Unita & progettata per esgere utilizzata esclusharments pes la conserazions
qel wing, Mon conservare aliment in guesta Unit.

Tanare Vapparecchia @ |l sue cava d” allimenm@zions fuor dalla portata da’ sarm winl,
S 0l cavs o alimertaricrs & tannaggiato, deve assers soatituite dal preduttcre, dal
SUD adanbe al sprsizla o da un tashica quﬂu”l.'.-&'[l.'l per ayitare “igck

Scogl una posiziona per la t.a uni@ lontana de fony di calore, coma -adiztor o
zaminattl, palchd il liquida di raffreddaments pud bruziare,

Luniti deve essarg rranowrata da un minima di 7 peraona,

mextks apparwcechio pud exeers utilizeato de banbin i ei pari o supsriors a 8 anmi
7 da persora con ridotte capacith Feiche, sensoriali o mentall o prive ci esperienza
@ conascenza ¢ gono state fornite Loro superdaione o igtruzioni su corre utilizzare

Japparecch & In slourezza @ comprendece | per'zoll calnveltl 1| bamibnl ran davono
dlacara con Vapparecch 2 Le pullzia & la manutanziona da parte dalutance non de-
wnnn eAnarg aanguite de bambini srnFa S0 prrvinione,

-
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+ Juesta appacecchia nor poed essere utilizrate come apparecconio da incasso.
+ | bambinl devono asgare sorveglatl per 885 curassl che non gaching con luniti,

< Sp Punrth & dotata df um bloses per evitare che | bambin’ dmanganc Inorappalakl
all'interna, terare L chiave fuarl dala portata & o0 vicino alunita.

+ hon consernarg soatanze esplosive come sombalatte spray con propelents irfiam
*abile In questo apparecchic,

CARATTERISTICHE DEL FPRODOATTO

Pannalle di contralle

+ L pan~elle oi contolle gl trova alinterna dellag sarecchio, ¢ molte facila impostare
& tewr pevaturs delapparesch o & veders 2 quale termperatua & Impostata,

Luce Imteriorn

+ La carting ha una luca nterra. Le luce pud essere ascesa & spanta udlzza do il
oulsanta di controlo dela luce.

Seeaffalatura

* | ripiw’ soeen completarrente regdolacill per ospitare bottiglie di wno di varie forme
g dimangior .

= Par evitare d darnaggiar la guarnizione dalla porta, assicurassi cha & po-ta sia com-
olatarmante aparta duracta la rimoziona dai fpian dal vano guida

+ Par un “acile accasso alla bottigla conserata, astarma | ripanl d sliece 1732, 1 fplanl
sono growelal oo un asesto i e egeren pe adlana che vengano esalll Toppo
Juanda vengono Caricati.

ELENMCO DELLE PARTI

Panr=lla di cantralls 1 4
alettranicc a display
ian dlia a1~ -
. Gambe regalabili

. Copertura cermiara

Manaola In lagne 2 B S Y

. Barra protettive par
sattigle di vino

=
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ISTRUZICNI DN MOMNTAGGIC

Prima df utilzzare la cantinetts:

= Aimuovare LTmba l3g@io estarna & irtamo,

= Arima di collegare La cantineTta alla sresa 9 corrente, Lasciara in sosizions vermicals
per cirga 4 ore, T8 ridusra la possiziita o un malfunz snareante del sistema di raf-
freddamento dovelo & una manipolaziona impragria durante il Trasporto, Pulaci La
sLperfizie interna oo acnua tiepicds con un pannoe moebido.

Installa s fea cantina:

~ QUEBLA canTalA 4 progatatn por azsere (ndipondente a nar deve assone Incorporatn.

= Lasciare 2 zallici di spaziotra la parte posteriore = i Lat della carcinetta, cansenten-
do un'adegdata vertilaziona, Ragolase la gambe per mantenere i Lvalla del virz nella
pasizione pld adalla. Posidonae la cantinella al ripara dalla luce direTta del sole =
da fant di calore (stufa, piano cottura, -adiatore, ecc]. La luce solare diretta pud
influanzare |. rivestimente acrilica e e forti di calore pogsene qurantare il consume
di enerdia. La ter-peratura ambiente infecore 2 B %5 o superiare a 32 °C ostaczalerd
le prestarioni di gquesto apparecchiz.

AVVERTIMEMNTO: Coesia unita nan & grofetats pear U'uso in garaga o gualsiasi altra

i~ stallazisme agtarea

« Twitare oi posizznare b canting in Zone umide.

- Collegara |la santinatta 3 UNA Dress 3 MUrs cHTeTamente Iratallata @ dotata of mes-
tn A4 befra. foniessun cast tagisre o fimeaverd | beres eaee dialiviantaziane (barval.
Qualslas domanda relathea ol alimentarions o alla massa 8 terra deve essare rhvalta
i un glettricsta certifizans oa un centre ol ASSIETENZE AUTOriZZato,

AVVERTIMEMTO: {Jussta unita non & progettata per essere installaza in un caravan o

utilizzata con un camvartitare.

= Dopo aver callegato la cantlireta a una sresa 4 murs, sccanders Punita @ [asciarla
raffreddare per 3 > 4 are prima di inserire attiglie div'no o bevande nell'aoparecchico.

AVWERTIMEMTD: Mantarare 8 prase d'arig all'esterno del’apparecchio libere da ps-
EruEicmi.

EOLLEGAMENTO ELETTRICO

AWERTIMEMTO: L'uxo imipregan o dells spins off mes=a a terra puo cornportare il rischic

o scoeae glawricha, Se (L cave di allmentazions @ dannegglata, faro sestiire da ur

rentro di As5 sTanZa autoriZzaTs

= (Juasta Cantind CEvE BSSere Adeguatamants Massa 4 arra oer La vostra sicorezza.
- cavn di slimertazions & docaty o) una spina & tre poll che sl irsarfsce nelle prass
d muro stancang a e pol e ridurra 8l rinimne e possi;iiiea d1 scosse alettr che.

= Quasta cartinetta non & orogattata gar essere utlizzata cor un invarker

|, cawo deve esgere fissata dietro lapparecchio e non dewe essere lasciata espoato o
Appess per ayvitare legioni acc dertali.

= Mon poollegare mai o cantinetta tirando il caes di almentzzione. Affer-ara sampre
galgdamenie lasp ra ef eatrarla dalla presa,

= Maon milizzeqs ure prol. s con questo apparecshia, Se L savo di alirrentazione &
sroppa eorta, far (nstallare una presa vicino all'apparezchio da un sletiric’sta qualifi-
cate 2 da un tecn sa del 'assigtanza. Uuso di ung prolunga pud influime neeativamante
willle orestasioni dellurita,

= Maon utllzzare aprarecchl sleszricl alinte no del vanl dl consarvaziane cagll a lment’
dall'apparacshiz, a rmeno cha fon siann ol fpo cors gliato dal produtto-e

= don canservare sostanze esplasive come bomeEzowette spray con prapell=nte infam-
mahis In queste apparaschic.

i TRLIAMT



AVWERTIMENTO: Porlcole dl lncendiad e atelal Toflamuakiill,

UTILIZFC DELLA CAVE A WVIN

FANMNELLD DI COMTROLLD

O-  creF AW

IL pann2l.o di contrallo si trova dulla pame duperizoe dela porta.
PULSANTE LUCE

Far gecandare o spegners La lwea Intema,

PULSANTE PER AUMENTARE L TEMPERATUIRA .

Fer aumentar= la temperatara 2i 19 a 1 °F alla walta
PULSANTE PER ABBASSARE LA TEMPERAT URA %

Far abbagsars \a tertperiiura di 1 °C 21 9F alla we.ca,

SELETHINA *F J °C

Salezionare | mpastaziona di vsualizzaziona della ter peratuca in gradi Fahrar et o
Calzlug, Per camblara (3 tarmperatura da Fabrenhadt a Calslus o da Calslus a Fahranheit,
tocza e tieni premuto il pulsante della luce per & secondi.

SELEZHINA LA TEMPERATURA

La tua cantira ha un aolo scomparte. La berperatura pod essere scelta ta 4 20 2 18
o3 (A8 - 86 *FL Siconsiglia di iraostace la sermpecaoira nellicteralla da "2 9C 218 °C
[a95 - 64 °F], dralr per la conserarione di vini rossl 8 impostare tra 4 *C @ 12 °C (39
B85 “F} adatla per champagne & wini Bianchi.

MENSDLE CANTINETTA

| riziani sond complatarmante regaabil pe- sepitare bottighie divire di d verse forme
& dimanzioni.

Fear evitare di dannegdiar= la gL arniziane sella porta, assizurassi che la poma sia com
F.etamanta aperta durante la rimoziong dal rpdanl dal vane gulda.

Gl scaffall soma gla impastatl 01 mooalich di faklonca, con conseglente wtlizza pic
mficiente dellenergia per g2l apoarecchi di refrigerazione.

COME USARE LA CAVE A VIN

Prima ofi sccendens:

= Asgic o cars] he gia stata installato da une persora aceguatiments qua.iToata, Sec-
anda & info-maziani comoenuta nells otruzioni 4§ installazicoa.

Jopo la corsegna, attendere quattro are prima di colegare lapparecc’'s alla rete.
Cif ponsantird al gas rafrigerant’ cha patranoarn eesace stat alterat duranta | pro-
cesan di tragaorte di depositars!.

Jegtecno dell'apparacck o e g accassorn rirmov'bill in ageo conter .t devann agsens
puliti con una sollizione di detersivo Uguids 8 acguea

Jinterma dell'apparecelio va pulita zon wna seluziane di bicarsonato i sadie scolta
im mcaua tiopida.

Jimtermag & @l accassor devnonz essare camplataments asciutti Al tarmine dal pro-
ceass 4l pullzla,

-



= Juando ai azcends Fapparecchio pe- la primo volm sl pud emanacs un adare porti

colare. Diminuird man rang cha leppareccnio inizia & raffreddarsi,

Burpmte il prima wtillzao

IMPORTANTE: (Juando si utilizza la zantinetta per la prima walta a s riasvwvia lappar-

acchio dope un lu-go perlodo 2l Inattivits, sotrasee assercl una varazions di alzuni

grodl Du Lo twmgesiatura salesianatn e gqualle indicata sul disply o LED. Quasie 1

Tarma.e ea @ dowito ala lunghezra dal tempo di atcivazicoe. Dopo alcune are di

finzicnameantn dela cantna, tutta tornard alla narmaliza,

Juando si accends lapparecetio per la prima volia, il sompressore funzionera inin-

terromamente fins a guando L2 cantineta non FR@@iunge una Termperatura auf cian-

temarts fre<ca.

Jurante guesta p=-iodo di teroa, daveesT cercare di nan ascire Fegquentemence la

corta o di ron mettere botiglie allinterne dellszoarecchio,

@ lunita & spenta o scallegata, & necassans amanders almeng 5 mingt prime di

flpwviara I'apparacchio,

Carica La cantima:

* IMPORTANTE: Il tua apoaracchia & ideala per conservare battiglla di vina in stile
oordoleae da 0,75 Lol Sabbene sla possiblle consarvare bottiglle glo grandl, & neces-
sario assicu-arsi che non impedisca~2 la carretta chivsura della porta.

= Contrald gempre di poter chiuders La porta senza drtare e ssitigh @ di vino,

= Quanda si caricana pic boigia di vino contersoranearnan e, Fapparscchio imp-

eghera pid tempe a raffreddare le =’ ngole bottiglie.

Taiche matt: Batbglie possand diftericd pEc divnendsioni & dirrsnsseni. il aumers sHat

tha d’ nottiglle cha possono Rasers Immazszzinare pua varlara,

* |l numearo massimo di skoccagfio 5§ basa su bott'dlie di vino standard da G775 Litri.

Consarvazionas del sino

= _d takella seguente indica L& ter peratune di songersazions idedd par - divers Tipl o’ wine

+*

¥

Tipa di wing Tamperatura (Colaius) Temperatura (Fahrenhsit)
N Fagen 13 -1 0 = R i R
w3 Banca 522 L9 . 73 F
Sovmand FCasas 4 -k -4t

Mota: 53 A ternparaTura & tropao alta, Il ving potrebbe guastars. 58 & IMpostans suun
valore troppn basso, put prosccare us alesato corsuma di elettriciti.
= _a stasilith della temperatura & il Fattore pid i=gartante quando si trada d con-
sErvare ilviro,
+ 'meposiziona alla luce, alle wiorazizn’ o agl skalzi d temparatLra & umidita pud
mausars il detardoramantn del inn. 5a consardatd sorrettaments, | winl non saln man-
tengo-a la lare gualitd. ma malti migorano ir arama, sapare & Camp.essitd man
Tano che maturann,
vt rantenuki gogna weiperaburd g glevata imecchiang pic swlocenentg, L ving ge=
o08le & tarmperatu e suparion 416 o 154 °F) soffrta o un sapone @ wn aroma pil soarsi
0 il wina wiona mantanutn o uea tempareir rappa sassn, questa pud gortara allo
swilupgpa di depositi darnosi. Jn'ure2icd del 80 < TO0% & Uideale per evitare che §
tappi 7 restringar o.
Jupr meer aserlo una beekiglia di vies, Ly ro entra in contablo cor Varia. Pertanbo, =
meplic consa~vare L resta della both 3lla Ir pesiziana wvartica s, per rdurre al minimes
A supericie del vino che wens a cantatto con Para.
Jria wealta ape A0, bwino marrd in condizicn otimall per due glurni per i mianani dal-
zati o tre giorni peri rossi corpos, purche la bottiglia sia stata richiusa. E necessaria
apsicurari che il sigille nia stretto controlande la spind.
+ Tappi special che mantengor> spumante & champag-e pe- un giama ¢ dus dopa
‘apartura PREANNN RSERTRE arguistat preses A magdine parte delle saotache.

*
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e ber conssrenti, |virl pianchi possanae duraee fing A due anne | rassl corposi in
vacehiang bane par diecl annl & | vinl da dassart invecehians bene fino & ventl annl,
fluando acruist Lea bettigha i vinn, dovresti traaferirla immedigtamente inon Liggn
di conservaziane adatlo (e on hal intenziane 47 consenyarle mella a cantinak.

Le battigla 2l ving pid azanomizha nan invecchlaranno come quella pli costosa.
Per ofieners i, magsima dall'eroma @ dal sapore del Ty wing, non fampire mai pio
di mezzo Bicchigre alla volta. Aluterd anche ge La forma del tie bicchiers da wino &
apapresriata peer il bun vieo, La dirnensione & La fofea del bun Sicchiecs da wino deteer-
mineranno lintensaitd e la complassita. L gambe dovrebbe essere abbastanza lungo
da evirtare il conitelo dells meni con il vass @ doevrabbe sssers a forma di tulipano o
affusolars nella parme supariora.

PULIZFIA E MANUTEMNZIONE

Dopo [Tnetd lazione del nuove apgarecchic, s consiglia di pulitle ascdrataments,
Spegnara prma A cantinatta, quindi seolleaars Punitd 2alla presa alatirica.

Elimina tutta il cortanuta,

Lavar= Linterno con un paano caloo e umido imbevutn di acqua tepida = una saluz
lane gl Blgarponata di sodio,

L 5o.uzione dayrebbe essere di circh 3 cucchial di bicarbonazo di esdio per agni Ut
d'acqua.

Ezsicurarsl dl manterers pulza la guarrzione della porta (guarniziona] affinché
l'unita funzioni in mada =Fcienoe.

LU'astarno dalla cantina ceve assare pullta con un deterpente delicato e acqua tieplda,
Azciugare I''nterno e 'esterno con U0 panra morbido.

La polvere a qualslasl altra cosa cha astrulsce la vert lazlone put nstacalare Ueffi-
c'enza di ratfreddsrments dellfapparacchio.

Spegnaere prima Lz cantinetta, quird scollegare Lunitd dalla presa quandz non varra
utilizzata per un lunga perinde A4l tempn,

Elimina tutt> il cortenuto.

Pulire l'apparanch s,

Lazciare la porta leggermente aperza per evitare possibili Farmazioni di condensa,
muffe 2 adari.

vacanze brevi: Lazoiare (7 funz'one La canking nel pericdi di vacanza inferor alla tre
settirana.

Lunpa vacanza: 5& a cantinetta nan varrd otilizzata per disersl mes’, rimuoasere tutko
il contenuta = scallegare il cavo di alimentazione. Pul'sci e ascivga accurataments
linterno. Per avitare la formaziane di adard @ muffe, lasciare la porta leggermenta
aperta & bloccarla se necassaria,

Spostare il tuo asparecchio: Spegnere prima la cantinetta & poi scollegare unita
dalla nresn alettrica,

Elimina tutts il o tenuto.

Hastrn tutd @i ngdatt seinld allinterna delapparacehia,

Coapri=e L& parte chiuse

Suggariment per risparmiare energia-

La cantUnella dewve esgeqe podizionata nella zona pid fresca cella stanza, Lontans da

apparecchi che producono calaore o condoti di riscaldamento & a. ripara dalla luce
golare diretsa,

Axsicurars] coe la porta sia ch'usa cofrettaments quands la cantineta & ascesa,

ITALIAMG Ey]



Sostituira la lampadine:

= La luce & ufa ll.r'l'lr.'lﬂdl-l'ﬂ alLED a lul‘lgﬂ. durala ed affichenis dal |'.'lu|'|t"..'l di wata anar-
frvicn. Pertario. non dovrebhbhe r3sere necessarin sostituirlo durante lg vite del pm-
Coto. Tullavia, g8 necessanio, deyve eedere suslituits da [.IHI'B:}I"‘-E.[E gualiticato. Il G-
waAkE smksle indica che la !DI’!EI‘rI‘.E lurmiraas d Juesko lpp-ﬂ.r'ﬁ:l:"'liﬂ =[S T
suslituita sole da un tecrico gualficako:

el 2
RISOLUZIONE DEL PROBLEM A

PROBLEMA POSSIBILE CAUSA E SOLUZIONI

R Hon B codloghbn
La cartia mn fundsna. L rterTuttane astomatea & scarata o Luslsils & darreegiaza

Larrrolls della terniperatura & roppo Sakad, P#Ess 8 el iEeE -
o pil redok & atteed) chy=ree o affirchd |3 temperat o 5
arab ez

LA POra vEnR TErUTa ADaTa [apDd @ LUaps O Ware Spssms 7RO e SE-
e Larie celda erts nella carcinetz apnl wedda che s aoe la posa
LE CAMIpRraLiiG TileTe & A L porta mara SR

troapo alta LA [OA NP b Snn et enta Shilis

L pudrriaonis oalla pori roci S chieds cormalluriseg,

La carbina & skatz recemtorrorte atflne por Jr oo’

SIS FIRC A=A 4 S ||-||:||F| A sEiTewita & AT soraileta-
LY

. eartralls drlla emparabling & Imnestato fronps reckde. Fasss s
LA rmpsstansre pil c2oda B atbwic deerse sra gffrché i erpes
ature sl staalzz

resouall che lacantmetta s oy s era sucerlcie par
Lacartinataceca . mdang. Lellalo nucvamerss a alsrtarelo dal
Tl oY

| B temparghrs ‘nterra, &
troapo bessa

wibrarani .
Soowl wemcans viarazion corbiue, spegrere G carhneits s scolle-
gaw L= sana di allmentarone
Zartatt || Gerdmn Clier pee Ulterinm aeeianry
La pare & lageemarte coerm.

Co coreris =ully parel’ LA pora JiEnb teruia apera oppd a WUIEs o dane aperts Top s

Pl e Canl A szes=o. AR la ot mena spessa.

La porm rar & gl atn coretmmendic

C B congensa sulls paret’

pelerre el canbrg

| B par regr 2l Rkl con

i T T

AACUAN nhe la oAt reta BT sl Lne su et oie pane

L cartitett non 8 sg o sapeticie diang || absllons b spoco

an TAL 1AM



DEUTSCH

Wialen Dank, daee Sie 5'ch filr unseran Welnkeller entechliaden haban, Bevor 56 dieses
Gerdt versenden und um eine optimde hutzung 7o gewhhr eisten, lesen She Bite die
Ao SUNERN SOIEFRIEE durch.

Die her aufgafoh ten Slcherhaitsmainahmen reduzieran die Gefahr von Fewer, Strom-
schlag unc Verletmangen, wen n sie richtig nefolgz werden. Hewahren Sie das Handbuch
sowla die Garant'e, dsn Kaufeleg und die verpackung zum spateran Wachschlagen
ar glnem & cheram Ot auf Geban Slo digee Anleltung ggf. an don 2ukdnfiger Sanltzer
des Gardtes weiter. Hefolgan Sie beim Gebrauch eines Elektrogerits immar die grunds
lagerdan Slcharheltshinwelse und Malnahmen zur Rislkevermaldung, Dar Herstal ler
haftet nicht filr Schiiden, die durch Nichtbeachtung dieser anleltung surch den Be-
nutzer ertstahen,

SICHERHEITSHINWEISE

Bei der Yerwmendung von  Elektrogeriien  sallien immer grondlegende Sicher-
heitsvarkehrungen Beachiet warde s,

s WARMUMG: Cin<emmgafann Um zu wermeiden, dase gin Kind e'rgekls mmt wird, tr-
effen i die folgenden Yorsichtsmalnzbhmen, bavar Sie den Weinkdhler entsarger

= Enifernen Sia alla Toran vam Gerat.

« Lasgan Sia die Regale an Ot und Stelle, dam't Eirger nicht leicht mach aben «<ettern
KN Fer,
» Erlauken Sie Kindern niamals, den &eainkelles zu benuieen, fu Er.'IiI'.-.EI'I cier Eu krigcher.
* Digras Eerdt ist nichi fdr den Georauct durch Persanen (einschlieBlica Kindar) m't
eingeschrBnklen plysischer, sensodschen cder geistigen Fahighs ten cder Mangel an
Erfanrung und ‘Wissen bestimt, es sei denn, sie wurden von einer verantwortlichen
Prmaan beaufsichtgt oder in die Yerwendung des Gerfits ringew reen |
Yerwenden Sie das Serdt nicht, wenn der Stecker. das Metzhabel cder cas Gerdt
selpst beschadigt sind. Wenn das Metziabal baschadigt let, muss g6 vom Harstal -
B, Binsr Aubsrisigrten Sersitecanter sdae aRnlich quali’r zigkrttrr Perdandr ersstzt
werdan, um Gefahren zu varmeiden,
K&liemildel: Alle Haltepmoodokte enthaibesn K3 oemitiel, <ie nach den geselelichen
Richtlinisn vor der Entsorgung ¢ps Frodukis rd entsorger sind. Es legl ir der ve-
rartwortung des verbrauchers, bel oer Erteorgung dieses Produkis die drilichen
Worschriften ainzuhaltan. Reiniga~ Sia d'ae Teile das Wainkdhlars niemals mit brann-
baran Flissigkemen. ddmpfe kinnen eine Brand- poar Expleslon: pafanr daretallen,
ivaws Gerat st Far en hduslichan Gebragch in inngnriemen und dhndche Aeend-
LRgan beatimreL wie Furm Beispial KOchenbereiche Tl Mitarbeiver "~ Geschatlern,
Biras wrd anderen Arbe=itsumgebungern; Lodges urd Bunde=n in Hotels, Motels ornd
anceren Wohnumgebungen; Umpebungsn vom Typ Bed & Breadfast; Gasironomia
urd Ahnliche ﬁ.""-\'l‘."ﬁﬂuﬂgﬂ'f‘.
nirsas Grerdt ist ausechliallich fi- die Weinlagerung bastimmt. Brasbran Sia kaine
Lebensrmittel in disser Gerde auf.
Aewahran Sie das Gerat und das Wetzkarel aufarhals der Ralchweeita won Kindarm act,

Wern das Metz cabel baschadipt Ist, muss 85 wom Fersteler, seinem Kungendienst
oer ainern qualifiziertan Techniker ereetzrt werden, um Gefahren zu we-meidan,

whahlen Sie eiren Standort fir the Gerk? abeeits wor Warmegue len wie Heiz<drpemn
oder Karrinan, da das KiRlmimel versresnen kanmn.

- Das Gerdt muse won mindeeiens 2 Fereonen mandytiert werden,

-



Lienes derdt kan~ von Kindern ab B Jahren und Hemonen mic singeach -inkoen phy
slachan, sgnsarlssnan cdar pelstigen Fihigselter ader Mangel an E-fahrung wund Wis-
gan varvar et wardan, wann 58 badufsicrtigt werden oder Anwelsungen zur sicher-
en Verwendung des Gerats erhalten und die dar 't verzundenen Gefahres versoeher.
Wirder dirfan nicht mk dem Garat spielen, Relnigunz und Senutzerwarmung sollven
niche von K ndern ohne &ufaicht durchpafihr wardor.

Dieses Gerdt kan nicht als E'nbaugerdt verwendat wardan.

Frdder mdssen beaufsichtigt werden, umr sicherzustelen, dass sie nicht miv demr
GErAr soielan.

wann lhr Gardt it ginam Scrloss ausgasmattas ist, um zu verhicdern, dass Kindar-
darin aimgdeschlossen warden, bevia'en Sia den Schllssal auart-alb der Halchwaite
und richt i7 der Mahe des Gecits a.f.

Lagern Sie kel asplonven St wis Aeradaldasen rit alnem Brannbates Tre Bl
Al In diesem Gerat,

PRODUKTEIGENSCHAFTEM

Echaltiafel

= s Badienfald bafindes sich Im Inraren ces Gerdis, a3 (st sahr elnfach, die Tampar-
atur ces Gerits einzustelen wnd zu sehen, auf walche Tamparatur es einpaatsalls st

Inrenkaleus hteng

= Per veinkeler ha: gine Innerbeleuchiung. Dae Licht kann mit der Lichtsteuerung
staste ain- ond ausgeschalie? wearcen.

Rogala

s Dim Regala sind volstindig warstelbar, um werschiedena Forme~ wune SrbBan von
welrTlaschan aufzunah man,

= LI e'ne BeachBdigung der TUrdightung zu vermaiden, stellen Sie sicher, dass Jd'e Tdr
vallstindig gedffnet st wenn Sia d e Factpdden aus dam Schisnanfach entfernen.

= Fur giman leichte s Zvgricf auf gelagesrie Flaschen zehen Sie die Ablagen i 173 her

aug. e Regale sind it &inem Nol-Aus auspestatias, um od serhindern, dass gie
beim 2eladen zu weit Ferausgezogen werden.

LISTE DER EINZELTEILE

. Elektranisches 1 ™ d
Bed 'enfeld und Display

Tdrschnal.e il
Vergtellbare Baing
Schamisrapdecsung

Aepa, aus kalr 2 W

Schutzbapal for
Wei nflascr =

LM

@

L) IEUTEL



MONTAGEANLEITUNGEN

Bayer Zle lhren Weinkiihler versenden:

s =atfaran Sie die aulara und innare Yerpach rg.

 Daygr Sie den Wenkibler a9 die Strarmgoelle anscslisaBes, latsen Sie ik ca 4
Stuncen auecht stehe s, Dacurch wird die Mbglchhleit eine” Fehliunktic des Kohl-
ayste s augrund @iner unsaingemdben —andFabung wihrand dag Trarsporg ver-
ringert. Feinigen & = die nnerfldche it laswarmem Wasser mit einem weichen Tuch.

Installisran Sie lhran Walnlkeller:

Jimses Weinschrar k st ‘reigtanand <onzipiart und darf nicht ginge oAUt wearden.

= _agses Sk 5o Plalz swischen dar Bdcsgeite umd dan Seiten das Weinschranks,
um e'ne ausreich=nde 2eluftucg zu =rmoglichen. Ste.l=n Si= die 2eine s ein. dass
der Wain in der arm besten gesigneten Position oleibt. Stellen Sie den Wainechrank
farn won direkier 2anneneinsTrablomg and Wirm egquelen {Herd, Kochleld, Heizhdip-
wr usw.) auf. Direxoes Sonnenlicht kann die Acrylbescrichtung beeintrachtigen unc
Wwllrmeguelen kbnnen den Strarme-brauch erbdihen. Umgebungsiemperaturer unce-
G %0 pder dber 32 °C beeintrizhtiges die Leistu- g dieses Gerdts.

WARNUMG: C'eses Serdt (st nicht fir die verwendung ‘'n elner Garage ocer einar an-

caran extarnan nstallaban ausgelagt.

= Werrraidar Sie die Aufgtellung des Weinke Lars in Feoshben BEumes.

= Slecken Sle den Wainschrank in eine grdnungsger 80 instaliere und geardate
Steckdase. Unter kainer Umstinden schnaidan ader entfarnan Sie das dritte Stroms=
kael Massel. Bai “rapen zur Soromyerscrgdng odar Erdung wanden Se sich bida an
minen zertifiziarten El=kzriker oder ein auts-isiertes Se-vicec=nter

WARNUNG: Dieses Serdt i3t nicht fi- die natallation 1n eimem Woknwagen ocer die

VArwarIung it sinam Banvarter sorgecahan.

= Nachdem Siz den Weinkihler an =ine Steckdos= angeschlo=ssen haben, schalt=n Sie
das Gerdt ¢in und lassen Sie ea 3 bis 4 Stunden abkDblen, kevor Sie Wein - oder Get
rnkeflagchan in das Gerdt sce len.

WARNUNG: +altan Sla dia LOftungsishlitza an dar Auflansate des Gersts frel vor

H nderissen.

FIFETRISCAFR ANSCHILIISS

WARNUMG: B uneachpemifer varsendund des Erdungastecers pestakt die Gefah-

eines Stromschlags. Wenn das hetzkabel Ezschad gt ist, lassen Sie 25 ven sinem au

tarlslerzan Servicecenter arsatzan,

= Jlasar Wainkellar muas zu threr Sicharbert erdnurgagamal geardat warda-. Das
Matzkatel ist mit einem dre’poligen Stecker ausgestattet, der 'n handelsUbliche
draipalige Steckdasen passt, um die KAl chkeit ainas Strormschiags 7u minimisrsen

Jimss - Weinkohlschrank ‘st nictl T die Yersendamg mit ginem YWechsel-ichler aus-
gelegt.

Omg Mabeal muss tinter dam Geriit befestigt werden und darf nizht fre delegt aoder
manEen bleioen, um versshentlshe verlstzongen 20 vesmeidan,

Trgnngn Sig den wginkihlgchognk nigmas durcn Zighen gro Bylcsabel. Fagsan Gie
dan Stecker immer fest an urd zieken Sie "hn a.9 der Steckdoss,

wErwEndeh Sle FOF dieges GerED Ko VeclBngerungekabel wenn das Metrzhasel 7L
kurg Ist, lassan Sla vor elnegm qualifiziesan Elaktriker odar Servicatezhniker alna
Steckdass in dar Hihe oes Garats installiaran, 2e vearsandung aines YarAngaring-
weabels kars die Leistuog des Serdss besintrachligen.

varaandan Sle ke'ne Elaktrogarite in den Lebansmitalficharm des Gardts, a5 5a
dann_ 8z hardelr sich um den o Hersteller armpfoblanan Typ,

= _agern Sie k=ine explosven Sooffe wiz Aeraosoldosen mit einem brennbaren Tre'bmit-
zrl in diasarm Gerak

PELITHEDH



WARNUNG: Brandgefabn ¢ bennbare Mateialion.

NUTZUMNG DER WEINK(HLEC HRAMK

SCHALTTAFEL

O- crF AW

Cag Bedientelz betindet gich oban an der T~

LICHTTASTE - -

Z.m Ein- oder Ausschalten der Innan baleuchiing.

TASTE 2UM ERHOHEN DER TEMPERATUR A

LUm die Temperatur om jewsils ' 2% cder 1 5F zu erndher.

TASTE ZUM SENKEMN DER TEMPERATLIR "W

LUm die Tamparatur om jewails 1 0 cdar 1 °F zu SENLER.

WAHLEN °F / °C

widhlan Sia dia Tamparatu ranzeige in Grad Fahrankeit ader Gelsius. UM die Tamparatur
wan Fabnenheit aul Celsiuz oder won Celsduz aul Fafirer heil 2o Gndern, berdbeen und
halten Sie die Lichttaste § Sekunden Lang.

WAHLEN SIE HE TEMPERATUR

1Fr Wair caller hat mur ein Fach. Die Teparazur kans 2eischen 4 9C und 18 °C (A9 - 65
"5 pewahlt warden. Es witd ermaofohlen, die Temparatur im Bereich won 12 °C bis 18 °C
(55 - G4 *F) @ 7 zugTallen, was ideal T0r die Lageru g voo Robeeinen sl und 2w achen
4 90 wrd 12 =2 (30 - 56 °F] eingestellt ist. geeignet 700 Crampag@ner und Weibweine,
WEINKUHLSCHRAN K REGALE

Ce Repals snd wolatindig wergtelloan ur verachiedans Farmen wund Griden van
Weinflaschern aufourehmen,

Um =in= Beschadigung der Thrd'chtung zu vermeidan, steller Sie sicher, dass die Tor
vollstir dig geaffnet ist, wenn 52 die “achibxdden aus demn Schianenfach entferren.
128 Regale sird bars ts im Werksmode s aingastellt, wodurch d'e Energia fir KihLgerite
am affizlantestan ganutzt wird,

VERWENDUMG DES WEINKOHLSCHRANK

Vor derm Einsshalten:

stellen Sie sicher, dass @z won qine- entsprechend qualifizierten Farson gamad den
rformationen in dar Insallationsanleitung installiert warde.

warten Sle nach ger Llafarung wler Stundaen, bevor Sla das Gerit an das Strom-
notz anschliafan, Dadursh kb nen zich wihrend des Tranaporoeargangs verdndarte
“altemitalgase absetzen.

Jas Aufere des Gerdts und das da-in enthaltens abre=mbace Zuoshédc soliter mit
ginar _faurg aus flissigem Weinigungsmittel und Wasaer pere’nigt werden.

Jas Imnere das Gerdts sallte Mt girar in warme Wassar gelisten Natriumbicarbo-
nat BE g pareinipt werdan,

Jar Inaenraw m und das Zuehar aolizan nech Abschluss des Ralnig. npavorgangs vol-
ATEROIE trocken gsn.

Spm arsten cinschalten des Garats <ann ain Hgenartiger Gerich artstehan, Sia nim-
Tt ab, wenn das Gerdt abzuklblen seginrt.



* Bal dear srstan Ve rasmslung:

= WICHTIG: Yeann sla den Weinkbhles sum ersten Mal pensulzen odar das Gerdl nach
dAngerem Auaschaten neu starten, kann sg ro & ungen von sinigen Sracl swis-
chen der san lhren pewaantten Ternperator und derauf derm LED-Csplay anps 2eiglen
T-EI‘I'I':-!I'II:III" hamr=en. Dies st formal wund li:sl‘. an der L!-‘IEE clar Akt vierur g".tzti‘l'_
Zobald der Weinkeller sinlge Stunden in Hewiel ol wind s'¢h alles wieder normali -
T,

= WwWenn Sla aas Gerdt zum arstan Mal s'nechaloen, Aot dar Hampresanr kantinulerlick,
s der Welnkelle- sine ausreictend kdhle Temperatu- srreicht hat

='Wihrand clesar Z&it sclloen Sie vargucnen, dia Tar nmiehkt ﬂEuﬂg zu Affnen ader
Flasrhen in das Dardt zu stallan

= Wenn das Gerdt assgeschaltes oder wvam betz g=trenrt ist, massen Sie mindestens &
Winwran warkan, bevor 3ia das Gerd: nou starken,

Viginkmller baladon:

= WICHTIG: hr Ge-at ist ‘deal fur di= Aufbewahrung son 0,78-Liter-Weinflascren im
Fordeaun-2til Obwohl Sio préfere Flascken aufbevea™ren K3mnen, mbsden Sia sich-
arglellan, =a%s gis die TIr nicht daran hindearn, ‘|G|‘|Lrg 2 gEhlialan,

= friffen She ‘mmer, aix Sla die Tir echllefen knnen, omne gegan die Welnflaschan zu
stofen.

='Wenn Sle rmekhrers Weirnflaschan Hl.E'tl'l.EEr."l' lagian, da et eg LE.I'IHEF. Bis das Gerdt ok
ginzellen F.aschsn abgakiihlt hat,

= Ja sizh wiele Flaschen in Gradde u~d Abmessungen unterscheiden konen, st dias
tateiichliche Anzahl der Flascmen miglick auf Lagar varieren.

= dla maxlimale Lageranzahl basiar suf StEndard 9,75 Lier Walnflaschen,

Yinkn lagarn:

= Jdie folgend= Tabele reigt die idealen Lage temperaturen fur w=rsckiedens Weinsorter:

Wi risiart e Taeriparatur [Calsiua) Tamparabur [Fahranhsit)
Trrdir 12 -5 BR - 5= °F
i Baag 5 1A 48 T FF
Sohaurtem ne | Cavan 4 - UM 13 - i)

Himaeis: Wird die Tempe-asur zu hoor eingestellt, kann der Wein werderzen. E'ne zu
r'edrige Fingmallung kanr zu sinam hnhen Stmmeacbrauch fhbran,

= Jla Teamperatdrsta2 UTht ist dar chhﬁﬂ.ﬂtﬂ Faktor mai der Lagerning von Wedin,

= Jurck Lichteinwirkung, Yiorationen oder “emperatur- und Feuchtigheitsschwaskon -
gen kann cer We'n warderben. Bei rchtiper Lagarung behalten Weine nicht ror hra
Jualiat, se-dern viele werden auch in Ararma, Sescksack ond Kzmplexitdt mit zu-
nahmander Reife zunakman.

wainag, dim >ai ainar hoheren Temparater gelagert wardar, alte n scknedlar Wair,
dar Tamparazuren Obar 6 *C (G4 °F) ausgasetrt [st, l8'det unter alnem schlachzenan
GEac s Mack und Arania.

Wird der Wwein bd Zu 'I'Mriger Tamperatur EE'AEEI'"_ kamn dieg zur @ldu NE wan
wshad.ichen Ablagerungen Kitren. Eine Lutfeochsgkes von 80 % - 70 B ist ideal, um
ain Sanrumefen car Korken zu verh nderp.

yach dam Ofnen ainar Waeinflascha kammt der wigln mit Lot in Kontakt, Daher ist as
arn bezten, den Rest der Flagche aofreckt zu lagern, um d'e Jberfiacke des weins,
die mt Lufs in Kontakt kommt, 2u minimieren.

Nach dern SFfaen pleibt der Wein eesi Tage FOr chris WeiBweing ader dosi Tage For
wallmundlgs Rztwaine in aptimalam Zustand, sofem dia Flasche w adar verech,oasen
wiirga, Sle missen slcharstallan, daass dis Qlehoung aleht B, indem Sle den S-acker
Gl prii e,

Spezielle Eripse., die Sekt und Ckampagner mash dem Ofnen noch &9 odes swe’
Tage sprudeln lagran, sind in Zen rmaistern guter Welngrschd ften prhilltlizh,



¥

Aei richtiger Lagering simd Weiflweine his ru zwei dJabre halchar vYollmundige Hot
~aing raifen zehn Jahre und Dassertweirsa bls zu zwanzig Jahre.

Wenn Sie mine Flaschs Wein kaufen, sollten Sie diese sofort an minen geeigneten L a-
Aerplatz beingen (wann Sie sie nicht 'nihrem Wenkeller lagarm mdchier]

sliligere walnflaschen alzarn nicht Ba gut wis teurare,

Jmofge Aromg urd der Geschmags thres Walneg opt mal 2o nutzan, tallen Sig nig
mahr 2ls #in nalbes Glas adf einmal. £ hilT aucn . wenn die Farm i hras Wainglaaes zu
hirem Wein passt Oie Grole und Farm ibres Weirnglases pestimmt die resaSindt und
wrmplexitht. Der Ftiel axlie Lang genug 2&in, urm eing Hand=onta<t mit der Yase Zu
warmaidaen, Jnd salloe rach oban tu.nanf‘ﬁ '['I"llg caed anitz 2ulaufera sein,

+

REIMIGUNG LIND INSTANDHALTUNG

Yach der ingtallacion -2 nelen GErites wird ene grindlicma Renipung emprahlan.,
Sohalven Sig ruarse dem WainkInlscmrank aus umd Ziakan Sie danr das Gerdt aus $ar
ateckd g,

_Gechan Sie alle 17halte
Waschen Sie das nnere mit @item warmen, feuchtan Tueh, das in lauwmarmam Was-
sef und alnar Natronldsung getranks: fae

Jim lﬂ&ulﬂ Sallle elwd 3 EsslGfMel EJ.M'I[.'IL. |l pri Lile s WaASEr fl .
Achten Sle daraut, die Tdrdichtung (Jichtungl sauber zu halzan, gamit cas Gerdt ef-
fiziant funk=onlar.

Jas Bullere 235 We nks.lars sollte mit sinam midan Reinigungsmittel Lnd warmem
WasEar garelnat wardar-,
Tracknen i das |nnere ond Auflere mit o nem aeichen Tuch.

staub der anders Gageanstirde, die die Sedfoung blockleran, k@ nen dia Klblials-
tung des Gerdts besintrachtgen.

Schaltan Sla zuerst den Walnklihle: aus und ziaher Sle danm zas Garat a.s dar
Steckooge, wann g9 lAngere 8T nicht wersendat wird,

~amck=a Ske alle |~ halte.

spinigen Sl das Gardt,
= _assen Sie die Tor leic=t gecfnet, um mine magliche Bilde ng von Kondanswasser,
schimmal, oder GarGchan 7u varmelddan,

surzurioub: Lasaen fle den wainkeler winrend der Berien vor wenger a.s doed
Wochan in Setriek.

anga Farirn: Warn der #ainkinlschrank mahrars Monats Inng rirht waramndes wird,
=ntfernen Si= den gesamiten nhaktt und ziehen Sie das Hetzkabel ab. Beinigen und
tracknan Sia den nnenmaum grilndlch, Um Garuchs- und Schimmelblzung 74 wer-
malden, Tor leicht gaaffnat lassan - ggf variageln.

Jdmrug lhres Ger@its: Schalber Sie zuerst den WeinkG-lsch-ank a.s und ziehen Sin
dann fas Gardt au s der Stechkdasa.

Ascken Ske alle |chalte.

“laban Sin alla losen Geganstinde i1 (hrem Gordt mit <labohand faat,

Gagck agsene Thran abdachker.
Tipps zum Energiasparan:

Jar wainklimaschrank sollie i blhlstan Saraich des Raunwes, Tern von warrmearoeu-
genden Gerdten cder Heizungskand.en und vor Zirekter Sonneneinstrablung stehean.

stellen Sio slcher. dasa die Tor richtig gescrlossen ist, wenn der weinsohler
mingeachaltet ist.
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L}

+*

¥

L}

+

+

L}

L

L

*



Ersstzan Sia die Glukbirma:

= Oig Leashie &t Hll"'&'.ﬂ.l'ﬂ.lﬁhl!&. I‘.'I"H‘.'I',g.'Hmtlﬂl'll'.ﬂ LED-LE.I"I'IPE. Diabeer gallie gz wlneend
der | epensdauer des Produkts nicks erforderlich sein, g5 7o ersetzen. Wienn d es je-
coch eforderlich ag mogs s durch quaﬂ*izlema-a Perdanal ergelal wedden, Das fal-
!Eﬁﬂ! S:,-mbnl wrigt darauf hin, dass die Lif.'l'lb:;l.IEu.E' M diegam Gerdt Auc won &inem
auabifizierlen Techaiker auasgetauschl werden sollia.

o 22
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NEDERLANDS

Badankt wvocs het kWeran van snee winka.der. |Lees de Instructles aangachtlg door
wardut u dit appareat gebrulkt en voor een optimaal gebrulk.

O hier vanralde wailighe dsmaztregelen vermindaren fat ris'za op brand, alektrische
schakken ar letsel als ze correct worden cpdevalpd. Bewaar de handleiding op een
weilige plaats voor taskomstg gebruik, evenals o= garantie, het aanhsopbhewijs =n de
daas. Gaef caze inatruckies avantuesl door aan da toekamstige giganasr wan het ap-
paraal. vulg altijd da bas sveiligheidsinstiocties an risicopresenteraatragelen ) het
E=poruik van e=n elekirisch apparaat. Oe fab-ikant is niet aarsorakel’jk voor schade die
wzartylaeit uic het ~iet nalavan van deza instructias deor de gabruixer

BEVEILIGINGSINSTRUCTIES

BE] het gebruik van e==n el=ktrisch apparaat mosten altijo =lemetaire veiligheidsmastre-
galen in acht wardan genarmen.

* WAARSCHLMWING: Risico ap baknellng. Om te voarkoran dat een kind besneld raakk,
diart 1 da walganoa weorrPorpsMmantradsan a3 rerman wossdat o de wijnkoalar sagdonit.

Ve ipder &l dewran van da wnit,

Laat de placken o hun Sadbs sadat kindesan er aiet gemakkalijh op kunren klirmmean,

Laal kinderan moo'l de wijnhelier gebruikes, spelen ol sruipsn.

nit apparaat (5 nies onbsarpen weor gabriik deor parsonan (r cluseef kinda-an} mat var-
rmirehede Tesabs, dnbuigl)ce of rentale varmogens, of een gebreh aan srearing en ker-
nis, tenz) za onde- toer'zht staan o instructdas ~abben gekregen over het geloruik van
het apmaraas donr gan anfumnrdnl:ﬂlm parsnnn.

Gebrulk het apprraat niat ale da stakker, hat natsnoer of het apparaat zelf bescha-
digd zijn. Alz het netaroes besshadied (s, roet nab warden wanangan door ds fabri-
kant, e=n &kend serdcecentrom of gelijkanrdige gekwalticeerde persores om gevaac-
PR T

Foelmiddelen: Alle koslproducten bevatten bouderniddelen, die o gems de ricrlijnen
wanm da wat moelen warden atgewosers voordatl et grod .ot wordh wegdegooid, Het ig d2
varanbwsordelijkhaid var de cansurmest orn te valdaen aan de lokale rege gaving i Pet
wegdeolen wan ot product. Maak o enderdelen wan de wiinkeeler nocit schoon met
ontulambare doeistoffen, Darmpen kunnen orand- of explosiegevaar oplevaren

it apoaraas is ar twarpe yoor huistoudel’k georuik binrenshuls an soortgelijse tog

passingen, Zoals: pessenealskeukara 0 winkals, kantosen an andere werkomgevingan;
lodges en klanten in hotels, moels &r andere woonomgevingen; bed & breakfast-ach-
tde ormpevingan; caterirgd an soortpel ke boapassingen.

Dit ap sara: is antwarpe om uitsluiand e wardan gebruikt voar het besraren van wijn.
Aerwnar g wnecdsel in dit apparaat.

Houd het apparant an kot snea- bultan bet sarelk van kindesen.

Hlx bt netnnoer beschadigd =, rmoe: het worder servargien door de fabeikant, 20 sere-
wicEve o Bl A DD i gaEr of egn gekwallficaerde pechnisus om EevARS TR wir kO men,

Kims ean locata woor uw unit uit de bourt van warmtebronner, mals radiatzean of open
haardan, crrdat de keelvlosiste® kan varbrander.

Or urit most doo- minimaal 2 gersonen worden gemanosirereard.

Ot apearss: kan sordern gebruikl doos kindemee van 8 Gaae onoouder en rmensen et
varminderga fysla<e, zint. Eljka of mantale varmagans of gebrak aan anadng en <eanis
als & onder toezicnt stasn of iInstructies hekbban gokregen ower hes wallige pebruik van
hat apparaatc an da gavaren baghjpen. Kindaren mogen niat met hat apparaat spelen,
Ralnlgngd ar gelrulkarsondarbaud mogen niet door kindaren zordar toazicht ~sorden
Lt e,

LR | MECERI_ANDOT



= it apparank <an niet als inbowwappamat sooden gehn st

sindecen moaten andes toezicht ataan 2m arvaar ©2 2orPen dat ze nial met ket
apparant xspelen

L5 uw apparaal is vitgersst mel sen slat o e oo komen dat kinderan erin opgeslolen
-aker, houdt u de sleutel buiten bere’s &n niet in de buurt van het apparaat.

dewaar geen explosieve stoffen zoals spuboussen met e=n ootelar baar drjfgas in dit
apparaat.

PRODUCTEIGENSCHAPPEN
Controlepanmel

= Hat pedian rgspanesl bawnes zich In het apparaat, nat g heel samoudig om oe
TmpEtatuur van het apparaat in te stellen 2n oe zier op welke TempeErotuur Dok is
n2eetald,

R nnprmeprichting

* Da wijnkelder heeft san oinnenvarlichtong. Hat licht kan aan an Wit worde- gezat mat
aahulp wan da lickthnop,

Rakken

= Je planken zijn waol.edig werstelbaar om plaats e bieden aar verschillende soorten
an maten winfleazen.

= 3m baschadging van de deurgakking te woorkomen, moat u envoor zorgen dat oe
daur wolledig apan is wannesr u de planken wit net rallzompartiment veraljdart.

= woor gernakkalijke toepatg et opgeslagen rlessen. tre«t u de plenken ongewssar 105
uit, e planken zijn onbworpes rmes sen noodstap o5 e vaorkormen dat ze te wer
worden uitgetrokken watneer e beaden zin.

OMDERDELEN LIIST
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MONTAGE-INSTRLUCTIES
Veordat u uw wiinkosler gebrulkt

= Varwijdaer de buiten- an Qinremarpa-king.

= _&AL A& ﬁ'u"ﬁﬂEl.E‘ ORg ey sy 4 Uur rechEsp sTsan vessdat o de 1'1'|]I'IHEIE'|.EP ap i
stroormzron aarmluit. DIt verklaint 2@ kans op 22n alaring in het koelsysteem als
gmlg VAR anjuieTe Denandel B tijdansg Transpor. REi"ll-g c8 pinnankart et Laudw
water on een rackhbe dosk.

Irstallear ww wijnkalder:
= Jaza winkaat ls crbwersan am wrlstaang ta zljn et mag niet weroan ingabauwd.

= _aat 2 ‘'nch roimte tussen de achiterkant en zijkant=n va~ de «ijnkast, voor vold oendae
wchtwantilatie, Stel de soten af o het winnheaw (7 de meast geschikte posite
e houden., Slaats de wijnkas? wit ce Buort var ditect 2onlcht & warsiiebraangn
(farmuis, kookplaat, radiator, enz.). Oirect zanlichz kar de ac-ylcoasing aantaszen en
warmtebronnen konnen hat atroomvarbrs k verhoper. Esn smgevingetiemperatuur
ander & °C of boven 32 °C zal de= prestaties van 2it apzaraat belermeres.

WLARSCHUWING: Dit apparaal is nigh gntworpen voor ggbruik in gen garage of gnige

andere axtedna ingtallatia.

= Jlpaks de wijnkelcer fiet in voshbge roimbes.

= S0t e wijnkast agn op een correct geTretallpard g0 geaArd stoocontast, Kop of
varwljaer in geen gewval de darge somoomdraad (aards), Alle wagen ower streom of
aardird rmoetan warden g2aricht aan een 2ecertificesrds elektrician of 240 @ kand
FArvicecantr.m.

WAARSCHUWING: Dit apparaat |5 nlet antworgen om In @an Sarmwan te wordar gain-

stalleerd of met pe- omyormer o2 warden gebruikt.

Yadat U de wijnkoelar 'n een stoponntact ekt gestaokan, Fet o tet Apparaat aan

an luat u et 3 (ol 4 oo alkoslen wourdal u Messen wijn of dranksn in bat apparaat

claatss.

WAMRECHUWING: Houd da ventilatiezoeningen zan de buitenkant wan Fet apparaat
wti] van abstakals,

ELEKTRISCHE AANSLLUITING

WAARECHUWING: Cnjuist gebru’h van de geaarde otekker kar eiden ot een ris’'so op
ean alektrische aohak, Ale het netanos - beschadigd is, laat het dan vervanpen dogs een
eremnd servicecsrtrom.

= Jaze wijnka der maet goad gedanrd Tijn woar ww vailigheid, Fet neTsnoer i@ witganest
et ean driepoligs stekler die in standaad driapolipe wandoantactdozen past am
tie hars op slektrizche schokken e minimalisessn.

Jaza wijnkoaler ks niat crbworpen voor gaorulk met een omyarmern,

A&t 5roer most achtar het apparaak worden vasigemaakt an mmag nist warden sloot-
gesteld of hangenz worden achtergelaten om or spzetoolijk Lecsed te voorsamen.
apgerl dewijmnknaler nocit los daar aanm hes netsnoer ta reklan, Fas de ateklker altijd
stevig vast =n trek hem uit hat stogcontact.

Gebruik geen verlengsnocer bij dit apzaraat. Als het netonoe- te koot is, laat da- esn
gdekwalificesrde elektrician of andermowdamanteur een stopeontact in da baurt van
nak apsaraat instalaren. Het gebruik van een verlengsaaaer kas de SfebtiTies vt Rt
apparaat nadely Balrvlocadan.

Gabruik peen elekirsche apparaten 0 da yvoedaelop oerpya<ken van hat apparaat,
i) el var bek bype zijn dat dooe cle fabrikant weedt adnbeedlen

Sawaar 3ean axplasleve stoffan zoels spultbussen mat een antvlambag- driffzas in
't apparaat,

B0 | WEDERLAMNDS



WAARSCHUWING: Orwndpecua £ brandbare rmatariaen.

GEBRUIK VAN DE WEINKIHLSCHRANK

COMNTROLEPANEEL

O-  crF AWV

Hat bﬂ'ﬂil‘."l"lil"gﬂp:ﬂﬂ gal bendt Zich aan de fovenkant »a11 de deur.

LICHT KNOP - -

M de Fnnenverlichting aan of Jit T8 Zetan,

ENOP OM DE TEMEPRATUUR TE VERHOGEHN #

Om de temperatuur met 170 of 19F ger keer te cerhogen.

KENOP OM DE TEMPERATUUR TE VERLAGEM

m de cemparatudr met 1°C of 1°F ger kees te verlagen.

EIES *F [ *C

Seectarr de insteldng van de camparatuuraaergawe ir fades Fabrenhriz of Celsius.

i e tamiparalucs e owizigen van Fafirenheil naar Cealsius of van Celsius naanr Faf-
enheit, houdt u de Llichtknop & seconden irdedrukt.

KIES DE TEM PERATULR

Ll wijribalaer fasft maar 4é4n campartmar D De Tempe aiuuf <in geko2en woraen -
zam 4 25 gn 8 AC (13 - B8 *FL Het wordt 2anbevalan om de temperatuur in te stellen
i” het ceraik van 12 °C 1ot 18 =2 455 - 64 °F), wal idead. is w22 heT Dewdren var rodsa
woimen & tussen 4 20 en 12 20 {39 - 56 9F) geschikt woar Sharmpagng e wibbe wijhen,
WIJNKOELER PLAMKEM

Cia plankan zijn vo ledig werste baar om plaats e pieden aan vemachillance warmen an
rraten wijnflessen

r beszhad ging van de deurpasking e vozrkamen, maet u e~voor zongen dat de deur
volledig open is wanneer u de planken uit et railzomEartimant ve-wijdet.

e platsen zijm al in de “abnaksmodus geret, wat resulteart in het maast aff cibnta
ANargiRganru < worr Kol appEratlur.

HOE DE WIJHMKOIELER TE GEERUIKEM

Voo et s bmbom Lasn:

= Zarg erwor dat heet is EeTnstA leerd Joor sen yaddasn e geewalificeerd sergoan, vol-
geng de infermatiz in de instalatie-netructies,

= ‘Wwackt na lavaring vier Jur voardat u het agparaat op het lichtnet aansl.it Hierdoor
<unnan kerlgassan die cijdans het transparcprocaes 7ijn g jzigd, sezinaan,

- Do buitankant van el apparadt en od verelderbare acoosseiras dia arin 2 tien, moat-
an wardan schocngarnaakt et ser splossing wan vloaioear wasriddel en water.

= Oa kinnenkant van het apparaat moest worden senosngamaakt met een oplossing van
natriumbicaroonzas opg=lost in wasm wasEr

= Lt interieur en o8 accesiodres maeten volledig dneg 2in nadat et reinigings eoce s
& woltoold,

= 'Wanneer het apparaat soor de eerste kee- wordt ingeschaked, kan er sen sigenaar-
dide gaur vl koman, Het zal afremean naarmate het apgaraat begint af ta kae en,



+ Tijpdans hat sarste gebaulik:

» BELANGRIK: War taar L de wijnhoeles woor hal sarsl geocuikt af het appacaal oprisuw
opstars nadat het lange tjd heeft festaan, an er een awijkicg var enkele gragen zijn
tugsen de Temperaluur die u gelecteet en de wWrperaluur die wordt aangegeven op
s&t LED-display. Cit is narmaal g is o= wijsen aan de lesgbe van de active <ingstijd. 2o-
drade wilnkelder een paar uu heeft fedraald, wrordt alles weer nermaal

+ Wanneer u hat apparaat woor da serste kesr inschakelt, bliffs da comprassor cantinu
draalgn totnal de wijnkalder sen voldsends koals term peratuur haatt baraikt,

= Probeer Tjdens deze periode Je dewr niet vaak te openen ¢ flassan in "et apparaat
te plaataan.

= Al= heel appardat is uilfeschiakeld of de sTekker uil et stopeontact is gafaald, moet
4 mirimaal 3 minsten wachber «sordat u et apoaraat apnieuw soact.

Luned dan wijndeeloer:

= BELANGRIJK: Lw appdraal (3 ideaal woor hel Dewaran w1 owijaflessen in Bo-
deaux-stijl van 0.7 liter. Ho=wel u groter= flessen cunt bewarsn, moet U =rmoor
Zarpe dat de decr niel goed gluit

+ Contralaar altljd of u de daur <unt sluitar zondar de wijnflessen ta raken.

vdinnneer U mesrc ere flessen wijn tegalijk sackt, dourt het Langee woordat het apspe-
raat ga afzerderlijke flessen afwelt

+ rmdat weal flassan kunnen samch’len in grentta en afmatingen, is hat warkalijlos
aantal flessan dat san worden bevos-raden kan varieren.

= Hat maxima e opelagaantal s debasserd co standaard wiinflassen van 0,75 litarn

O wijn bewearan:

+ Jngerstaanze tabel pesft de Ideals bewaartemperzturan aan veor warschllends
sonrtan wijn

Type wiln Temperabaur {Celsius) Temperatwur (Fahremheit)
ade wlir 12-'a "z LE - Gi "k
wTR W IR A 4 48 - ™1 IF
W AR TR YR WA ) A 499 5 - £TIF

Crpmmrking: Als che temperatuus e Foogl wordt ingesteld, has de wijn bedersen. Als
ceze te laag |3 ingasteld, kan d't leldsn tot aen haoog elakiricimaitavarbruik

+ Tamparatuurstabil'teit in de breangrijkste Factor als ket gaat om ket Dowaren san wijn.
Slootstelling aan licht, trillingan of schommalingen in famzaratuur &0 vachsighaid
<unnEn wijn doer hedarven, Als 26 op de julste maniar woraen kewaars, babauden
ﬂl'_il"ll'-."l"l il alledn hun kwaliter, maar sollen vedl ook serbiEelessn in ann, smaik en
camp.axitelt naarmate 2@ rljpen,

‘Wijren die op eer hogere temperat.ur worden sewazrd, zullen soeller verouderen.
'ﬂ'ijf‘l dia wordl Dl&ﬂtﬂ&ﬂfﬂlﬂ aan terr peraturen Boven da 18 2 C 64 7 F) zal lagt neb-
Sar wan ean alesktare ek an Arona

Als de win sp een o lage tarmoeratuur wordt bewaare, kan dit leiden tot de o-twik-
«eling van schadelijke 2 zettingen. Een luchbvoc tigheid van 0% - 70% s ideaal om
tr woarkomean dak kurkas krim pen,

“a bt openan van een flas w 'n komt ge wlin in aanrak’ng met lucht, Daarom is hat
nar peegta 07 de st van da “esg rashiog ta bewaren, am hat appandak van oo wijn
dat in sortact kot met luchs te rmonirmal ceren.

Serrraal geapend bl 2 wijt bwes dage=s in cotimals sordite vaor delicate witte
wijnen of dr'e dagan woor «nlle rmode wijnar, mita de fles weer sordt gaslatan. L moat
arvonr zorgan dat de afdichting goed vasczit doar de plug te controleren,

spaciale stoppers 2le roussa ende wiln an champagna na apening ean dag ot twes
Subbelan, koinmen tlij de mesdse gﬂEI'JE wi]l"lwil'l kel worden gthl:ll:.h"'_

Witte wijren zijn, mits goed bawaard, tof wel twae jaar houdnaar <rachtge rode wij-
en rullen ten jaar foed rijpen en dessertwijines sullen ok twinbig jaar goed rijeen.

+*

L

L}
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= wanneer u eon fles wijn koopt. moet u dezs anmiddellijk naar een geschikoe ooslag

olaate owarbrangen (als u deze niet n uw wijnkewder aat bewarar],

Gdoedkopers Segses wijn rulles niet 2o foed verouderen als duurdere

= 2m het meeste w het arama en de smaas van uw w0 te talen, vult L nooit meer
2an gan hal? glas par kear, Het halpt ook als da varm van uw wijnglas gascnikt Is woor
S wln, D groelta enowanm van we wlngas bepalon de ntansite ©en cornglas el
Ja stee. moat larg genoeg zijn om Fandeortact met de vaas te voarkoman, BN moet
tul{wl;'mig z'l_|n of aan de hawmnkank ta ps -.:mlnpan.

REIMIGIMG EM ONDERHO LD

a de ingtal.atie van v niauwe apparaat s het gan te -aden deze grandig ta rednigen.

Ectiake] eergs e owijnho®er wit &0 ool vesealgens de stehker uil het stopeonbast

varwl|gar alla Inhoud,

was de binmeankant met ean warme, »ochc e doek FadrenkD in Lauw wWaTer Bn 2en

7plossing van Tuivenngs zout,

2a oplosaing maaet anpgavear 7 estlenels rulveringszout 2ijm voor elka liter water.

+ forg ervoor dat de deurpakkirg jafdichting] schoon buijfc zodat de unit efficient kan

functiznaran,

J8 bultenkanTvan 38wl mkeld 2o st warden acsongemaa ket et san ikl asm s

mankrddel an warm wazar,

Zreog 99 binnen- an bu'tenkant af rmat een zachos dosk,

Stof of iets anders dat da veantilatie b.aokkeart, kan de koalefficidntis van hat apparaat

DR BMIMgran.

Schakel eersz de wijnkoeer uit en haal vervolgens de stekher vit het smopczotact

sEnnaar u care vaor aan langa tid niet gaas gebruikan,

varw] dar alls inheod.

Iwinig het apparaat.

—aat da deur een oeefje coen st@an om mofelijke condansa”e, achimmel of geurges

te wearkomen.

“nrte wakantas: Laat dr wijnkalder ‘i becri)f tijdens sakantas van mirdar gdan dris

Wk,

+ _anpe wakantia: Alz de w jnkoa.er ee- aarsal maanden niet wardt genruist, wersijder

dan alle inheoud en trek de stekkar uit ket stopeontact 3einip an droop de Dinnenkant

grandig. Om geur- =n schimmelgroe’ te woarkomen, lzat u d= deur op eer kier staan
warg-amdel hem ‘ndien nadig.

Jwr apparaat varplaatsen: Schakel eserst de wijnkaeslar uit &an haal vervolgens de stek-

egr uit het stopoontact.

+

L]

L

L]

+*

L

L]

+

L]

*

vare|der alla inheod.

Zak al.e losse iteTs in uw apparaat vast.

spdek gesloten deuran.

Tips om esnergie te besparen:

Ja wijnkast rreet - het koelste deelvan de karmar wordon geplastst, it de buurt wan

ﬂ'-ﬂr'lﬂ[l!pfﬂl:ul:ﬂr'ﬁ“ﬂl‘.' asoaraten af '-Hr"'l'll'l.‘l""lil'l,g_th-ﬂ.r'lﬂ.l‘.‘-l" ar Uil da buurt wan direct
zonlicrt.

= T erwaor dat de deur 2oed gesloten IS wanneer de &Tjnkoelar aat stail,

L
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varvang da lamp:

« De lamp g gen dudrzame, energiezuinigs LED-lamp, Daaram zau het nisl nadig
moeten zijn om bet te venmngen Hjdens ce leeensd eur van het prodect, als dit ech-
wer I"II.'II.1iﬂ &, moeT et worden verva TRen S Eﬂhwﬂli"iﬂﬁﬂ'l'lﬂ perac deel Het '\'E!Lgﬂr'll:lé
!]rl'l"lbtlﬂl !E’EH: aan dat da Lichtason < dit apparaat allEan mag wirdan L Dl daa-

ean ekwal ficeerde lechnicue.

el 2

)

PROBLEEM QPLOSSING

FROBLEEM MOGELLKE OORZAAK EN OFLOSSINGEN

O wirkauder senrao rls

e hinrsmemoaratuar 5 e
r'mg_

Ca binreTtemoanauur s e
[EETI

trillinger

k- is condersat = ap ce ala-
rEnTLITRT v T vl msalcar

ErIs condersat o ap co Aul-
taprrer wdr e o) kakile

@ daur alull rlar pas;

2 is riet wernarder

L e sden breken o peaclboeses of ow cekegh ly Deosc e i

MR LRMPSFACL I FTARA.INE B o7 WA INgRRTE d. Waraar Bat maar aan
krvalirs el rgd g wackl arvosbe cran Lokl os L aluor =
posmaslisccm.

On dair staas T ARG apes ofwWarsT b wRak gaopard. Ela baar At oa
S wddl BEnpenel, karL ar weda acLir de wapikoalan Cear da
oeElr T e vzak

Oe daur ks rit heleraal ges.atan

Ua devipabksivg slu viel soad o1

Do wipika der s mreds ko soen o lmg

HEE ESLiuit & f seardat A wdjakeclor wallzeig & afgekacld

Ue terrperacurepe ing B e oo ngesteld. Sek namooo een e -
ura gtand e wacht erexle Jren bot da temmeratuar gesmbiliseand bk
TOrR Ereaar cat oe vl eome- ap man vlakas ardergrang staxs

Oe wipnkader raass do rrour. Stel sat apr ks wsaterpes an warclaats
[RERECTIUTINE SR,

Alg me oot nue trill rgden cotreder, o=t o de wjrcoeler usen Fralbw
o sdkar it not gtapromtaos

Maan SOt ap roal g Kanternaesies v sadkand Fulp
Oe daur steas eon baatje coon

e deyr glad? te lang dper " wardt De vadk geogard, O oo oe o
D e

Oa davr e rrat 3ons afpadoan
FIAR Aredar =an ke sl rise s A Gqm ulakaa ardangmng stast
M wjrrkdnlar gaar sl of @ wddm odegrord et 2ord g vl
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POLSKI

Cizlgku/amy 73 wybranle rasze| w'nlar, Preed uZyslam tego urzadzenia | Aoy zapawnic
|ego juk najlevsze uFytkowanle, prosiny o vwadne rypoonanie sie = Instre k).
wiyminlone tuia) $srpdki bezpiecTenstwa zmnlsTaly yryko podary, porarania pras
oam | corafen, (el 35 oo powkednlo preestrzagan e, InstTukcje naleiy praachaosnesad w
Eezpircznym misjscu do wykorzystania w prrysztosci, podobnis jak gwarancjg, dawoo
eprradary | apakowanie, Jasll cotycry, preekar tg (nstruksq Freysebamu siasciclalow
urrgdzana. Zowsra pastapu] zgodnie 2 padstawewym inztruksjamml bazplaczefstea
4“rodkami zapamiegania ryzyku podoras korrystania 2 urzgdzenia ele<tryoz-ego. Produs
cant nla pongsl cdpowladzlalnodcl 7a Jaklakolaiek szhoay wynlsbe 7 nleprzastrzaganis
nivlejsze] Instrukc)l przex ukybkawniica.

INSTRUKCJE BEZPMECZENSTWA

Fodozas horzpstaria 2 akiepokalwiok urzgdrania alektryconegc naledy rawsze
prrestreegad oodstawowych zasad herpicczenstwa.

« OETRIEIEMIE: RAyayho uwiez'enia aby wnikngd ryzyka uwiezier’a dziecks, orzec
wyrrLcenie chidriare do wina naleiy podjge naste oo jgee Sk ootroenosi,
Ldejrm | wezystkie drzw’ z jedasthki

Pozastaw pockl na miejscy, aby detes nie maglty zle tatwo wapinad,

Migdy nle porwala) dzieciom ufewac, baw @ sle ub czolgad slg de plwnlzy na wino,
To urzgdeerie nie jest preeznacoone do uzytku preez osoby (w tyrm dzieci] o ogran-
iczanyeh Faolnosciach Fzycenych, sansorycznycn lub umysfowych lul Bez dotwiad-
crenia | wiedzy, chyba ke &g ane radiorowane Lub otFEyrnasy instrukc)s dotyciace
prryatania rurrgdreniy nreer ogoby odpoeiedlalng, |

Mie uiywaj urzjdzenia, jedli wtycz<a, przewdc zasilajgey lub sama wrzgdrenie sz
usrkodrana. Jasl preewsd rasilajacy jest usrkodroooy, mosl orostad oeymizniony
preee producenta, auloyaewana carum serwisoas Lob podabnie wykwalililkowand
osobe, aby uniknzf zagrozenia.

Crynnikl cheodniers: Warysthle produkty =hitadniere zowlherd)q ezvnnikl chiodnicss.
ktdre zgodr’a z wytyczoymi orawa naledy zutylizowad przad woylizacjy produktu
i.'.lhﬂwlnt.rhinrr kprsumanta JFHI.T nr?nnmn-g.anlﬂ Inkalr_-.lr.h pr:ﬂnp-l-.q-‘nw Fmr]r.rnn ur.'_..'l-
izacji tego produktu. Nigdy nie caygcic cresci chiodria~ki do wina tatwopalnyri phy-
nami, Jpary mogs stwarFalt ragroranie porarcea lob wybucnows

To urzgdrar e jast prrarnacrone da uytku domowego w pomisszoraniaczh i podohs
nyzh zastesowan, taklek Jak kuchnla gla parsonaly W s<legash, blurach §lnmeeh mia-
|&cach pracy, dan K [ Kliencl W hotalach, motalash | irnych miejscach zamieszikania
frodpwiska typu Ded and breakfast; catering | padobra zastosseaia

o uraideerie jEat Srzeshadeane wytioonie do preschorarad TR wind. Nig Srzechowy,
Lywnedel ety ursgdeeniu,

Przecrowu] uregdzenie | j=go preew>d zasilajgcy poza zasiggiem czieci

Jufll preewcsd zasilaaoy [est useodooey, rusl 2oatad wyrnienicry prees producenta, Egc
preedsmwiciea serw saeego lub wylewalifikosanegs technika, aby unikngd zagreeenia
'Wyllerz Lokallzac)e urgqdzenia ¥ dala o Froced chepha, takich (Al Kalorgfery Lok
kaminkl, pot'ewaz chindzlwo moze slg palls,

wednostky musey manewrowac oo najmn e 2 owsby

Ta urzadzer’e more Dyl okywane pozez 2rieci w wiska 8 Al 1 gtarsze araz osoby
o ograniczoych zdolnofciach fizycznyck, sensorycenych Lob umystoweych lub bez
duswindczenia | wiedy, 'edll znajdu g sig ped nadzorem lub sg poinotraowana, jak
barpieczhie karzystad 2 urzgodzenia | rozLmiejy Twigzace T tym riebeIp ecnes stwa
Oziec’ nie rmagy bawid sig urzgdzeniem. Jz@ec mie powinry bez nadzoro czydcid
konmerswowad urzgdzenia,

FrLSH

m
m



= 1o urradzren e ne Maze oyl udywans jako urrdzenie dao zabodoecy

= Naledy pilnewad cziacl, aby nie bawily gip urzgd zaniem,

o dpbli Twiale urzgdeenie jeat wyoosakone w blokade zapoblepa’qeq wwiezieniu de’ssl
Fodhy, reyma) kluce poza zas'ggiem i nie w poblizu Crzgdzenia

* Yla przachoowd] w tym wrzgdzeniu substanc]l webuchowych, takicn jak puazkl asm-
zolu r tatwopalnym™ propelentem.

CHARAKTERYSTY KA FRODUKTU
Pans] ytaromapniy

= fanel sterowania znajdu je sig wewnatrz urzgdzenia, bardzo @two jest wstawic tem-
zaratL rg uregdzenia i zobaczys, na jakq jest ustaaiona.

Wamamngrtrene fwkatka

= JiwTiCE NE wino pogiada wawnatrzne ogwiatlanis Swiatha maing wkgozas | wytgezald
TA POMOCH Preyeisku Srarowania ofwistlar ism

Ragaty

20k g v pebnl regulowane, aby pormiede £ rdene ksezally | roemiany buteleb wing
Aby urlkngc Jsrkodrenia usrezelkl drewl, upewn|| slg, 2a drewl 55 catkowlcle oowarta
nadoras wy mawanlia pdeak 7 preedz sty azynoweEn.

Aby ied tamay dostep do preshowywanych butelek, wyaur odth’ o akioto W3, PSEkE
rapwnjektowann B owytaczaikias awanren, sy zapobiec ich wysuwani sie zhyt
daleko po ratadowaniu,

LISTA CTESCI

1. Elektruniczny 1 4
paneal aterowania i

wdwietlacz Rl v
Klamr ka

Ragulowara nogl
Dabong rawiasu L m
Potha = drewna

Listwa gchronne do
Butelak wing _— 5

WO R G




IMSTRUKCJE SHEADAN]A

Przed wiyclem chiodziark do wina:

= Jgud apakowanie zewr guIne | wewnalrete.

= Arzed modbaszeniern chiodzizrkl de drddta Zasiavia pozostaw j§ & poye]i piosowe)
1A okabe 4 godzity Zroiejszy to prawdopodoniefsbwo nispraw diowsgoe daiatania

uktadu chiadzenia 2 powadu "Ia-'ntaérm'\'regu chchodzania gia 2 rim podezas trans-
mowt | Wyorysc wewnesreng powierrchnig letnig wordy ra pormocy miekkiej scmath

Zainstalu] swoly plamieg na wina:

= Ta #zan ra wing zostatn zaprojektowana [ako wolrostajaea | noo ramze bByé whio-
dosana.

< Fozgosaw @ cale wolne prrestrzeni migdzy tyem a bokami szafel na wino, aby
rapass it odpowiadniy wenlylacje pawietiza. Wyregoluj nakhi, aby utreymas posi-
am wna w rajbardziej adpowiednie] pozycji. Umiesd szaflkg na wina z zala od bez-
nogredniego dwiatka stoneczmefa | dradet ciepta (huchenka, phyca preaweza, gdrze-
Mk itp.)]. Bezpodrednie $wiat:a stoneczre mozs wpiywad na powtoke akrylowg, a
frodka ciepta moga zwigkszad zufycie erergii. Temperature otoczania ponize) 5 * ©
luby powyke] 322 O utrodni delatanie Depoe urage zenia.

OETREEFENIE: To Lregdeenie fie jBst presgracesns £ uiytbsy w EaraEu ani cadne’

immej inetalaci 2ewgtrere).

= Jnikej lokalzowania piwnicy "a wino w wl2otnych mejacasn.

= Fodizptz sxafled mh wind 36 praewidbesnd zaingtalinednegdn | uzismianeags gniszdich
sclannego, “od Fadrym pazoram nia preacing) anl re usuwa] treciegs prrawody
zasllanta (Uzlemienial Wazelkie pytania detyczgee Zasilamna lub uzierenia naledy
siarowatl do carmyfikowanago slektrvka lLb autoryzosaneapo Cantrum SErwiSOsagn.

OSTRZEFENIE: To urrgdranie mia |ast prearnaczona do montaru w preyerapia kampin-

gowej mnl do uzywania 7 kanwemterem.

= 2o podtgczeniu cf todziarki do griazdka tciennega wigcz urzg s zenie | porwal mu ostyg-
nat preez 3 4o 4 pedrin proed umisszczeniem butelek wina lub nagajdw w arzadoaniu,

OSTRZEFENIE: Otwary wantylasyjre na zewngtrz urzadzenia paw'nny byd walte oo

preasziod,

POLACTENIE ELEKTRYCINE

OSTRZEFENIE: Wiewtadciwe urycie wiycze uziemiafgos) mode spowooowad ryzyko

peoradenia prader. Jedli preeechd rasilajgoy jest gszkadeomy, wyrtieh go ow autory-

SOWAR YT GRTENIM Sarel Sy,

= Ta plwnlca winna mus’ byé cdpewiednls uziemions dla twajegs bezoleczenstwa.
Fraevod sasilajcy jest wypesaiony w trojholooey wlyceke, klore pasoje do stanoan -
dawych trdlpoleowyeh gnlazcek dc annych, aby zminimallzowad modlivast poraze-
nla pradarn

= Ta chtodzia-ka do wina nie jest presznaczona do uzytku z falownikiem.

= Frrpwtd musl byd raharpiacrony 7o urrgdreniom 1 mie maka hyd adstanigty luks
rwisajqcy, aty unikngd arzypadheersgo zraniania.

= digdy nie odtqrezaj chiodziarki 4o wna, ciggnac za preawdd zasilajaoy. Zewsze mocno
chwys whyczke | wyciggni] jg z gniazd ka.

= MNie UZywh] preadtubacza F oy urzgdienier . Jesl preswdd zasafacy jest za krdbel, zled
wrwalifibcwmneriy elektryosy’ lub perwizantorsd zoirotalowanie griazcea w poblibu
UrZRoZania Uzycie praectiuiacza moze niekorzystoie wobyngl a dziatanie Jrzgd zenia,

= Nig prywa] uregcesd Boakinpsenyeh wewtglie eomtr do presshowywania sywnods
urzgdzania, chyba re 58 o urzgdzenla zalacane preer sroducents

= Mla preachaow] v tym Lrzgdzeniu subatanc]l webuehowyeh, takicn jak ouszll aam-
oy e batweopalnwm poopelentemn.

MniLSF g7



OSTRZEFENIE: Zaprotanle pokarowe / materlaty latwapaling,

HORZYETAMIE £ CHLODZ | ARKA 00 WiINA

FANEL STEROWANIA

O-  wcrF AW

Paral starowania zrajduje sie na gorze drawi,

PRIYCISK SWIATER T

Aby wigezyd b weegerys ofw atlanlz wewengtrzna,

PRZYCIEE PODNOISZENIA TEMPERATURY /.

Padmos & temperature jednarazows o 196 LD 19F

PREYCISK OENIZARNIA TEMPERATURY

Aby obnikyd Tempesaturg o 15C Llub 1 °F na maz

WYBIERT °F [ °C

Wiybiars ustawienia wyswietlar a tamzaratury w stopniazh Fahrenhaita lub Celsjusza.
Eby zmianid temperaturg 2 Fahrenhelta na Celsjusza b 7 Calsjusza na “ahrenhalta,
cotknij | przyoryma preycisk Swiatta preez b sekond.

WYEBIERZ TEMPERATURE

Twaja winiarria ma bylke jadng komore, Ter peraturg reokna wybrad migdzy 4 52 18
o (30 - 8 OF). Zaleca sig JstawEnie termpEcatiry w zakresie od 12 =2 do 19 °C [BE - Gd
=], oo idealnis nanlaje sig do prerchowywania win cmarsomych oz ostaw ania migrey
& 9C a3 12 20 138 - BE F) radaje aig do szampana " win biatyckh

POLKI CHLODZIARKA DO WINA

Fitkl 54 w petni repulawana, aby porm edoic rSdne keztelty | rozmiary Dutalek wina,
Aby un'kngd uszhos zenls uszozelkl drawl, Lpewnl] sig, 2a drwl 5y catkowicle oowarte
podeczas wyjrmowar a potek 7 prredriaty szynowega.

Fuatkl s juF ustawlona w trya’e fRorycrrym, oo skuTuje najbardzie) efekbyemym
wolior Zestaniem arargll praas Lizgdrenia chiodnicze.

JAK UEFVWAS CHLODZIARKA OO WINHA
Przed wekgcranlam:

Jpewn] mig, ke goslat cainwialoweny peoscs odpowiednio eykwalifikesang osobs,
zpadnie z informas]ami ZAWATYI w ingtrukcji montadu,

2 daatawis m:lr.rr:h'.:j rrtery g:-n-d‘? ny prmd r.-n-e'Hq:.:rm'mrn ur? qd?mia Ao aieci.
Jmokliwi te asadzanie sie gazdw choadniczych, ktore moghy zostad zm'=nione pod-
CZas SrocRsu trarsportu.

lawngorznag crekl urzgdzenia | Tnajdujjoa sig w nim 2dajrowans akoesora nalary
crwhnlc rezbworem phynnego cetendant | wooy

wngtrra wrrgdrenia naleky crpinid rorbworam weodnresgplang sodu rozpuRrnFanapn
W CiEpea) wodze

wngtrra | aksasnria prwinny ed catkowdcie socks po zakesdcraniu pracess cryszsmania.
Prey plerws Iym weigszeniu urzgdzen a mode wydzlelad ale drlwny zapach, Zmolefary
Zid, pay urzgazenia zaczaie atygniac.

*



+ Poderas plernasrego uiyoia:

= WAENY: Przy pierwazym ulycio chbsdriacki do owina lub ponownym urocharmianio
drrgdzenin pg dugm nkresie welgreenia mode wystapic rdEnica bk stopni migdey
wybrana temperati-g a temperaturd wekarywar 3 na wydwietacey LED, Jest U nar-
salne | wyniika z dhugedsi crasu akbywac)i. Po kileu goszinach pracy piwnicy wizyst-
w0 werdcl do narmey

+ Tq wlgozeniu Urzadzenia pa raz pierwszy kompresar bgdzie cziakat mieprzerwania, azx

piwnica na winn caiggnie wystarcra qon ok bodng temparaturg

Wty czagie naledy starad i nie abwierad cegsto drewl ani witadad butelak de

Jrzadzenia

= Juili ursgdeaurie jest wytgoeone lub odtgezone od sasilank, naledy sdeeakal co na-
Jmmie] B minut przed ponow T uructamieniem urrgs zenia.

Iatmduj piwnicg na wina:

~ WAZNY: Twoje urzadzene idealnie radaje sig do przachowywata 073 Utrowych

sutele=s wina w stylu bordoskim. Crociaz moE=sz preechowysac wicksze bubelki,

TIUSIEE upewnic & g, e e proeszhadzajy one w graw deowsT zartanigciu drewi.

Zawsza sprawdza, czy maodas: zamkngé crewi bez ucarzania w butelkl wina,

W prrypadhu jednocremnego salEdewania kilko butelek wins, schbsclrenie posrere-

galnych bute ek pothaa deube],

+ Zgnipwear wiala boalek made rdnis sig roemia-am i wymia-ami, reecrvaista liczba

puleles, kidoe rmoed byl na 2asas rrake sia diric.

Waksymalng llasé preechowywania ‘st oparta ra standardowych butalkach wing o

sonjlert ke O,TE s

Prrechowywanie wina:

= “oniraza tabela wekazdje dealne emparatury preechowywania dla rédrpch edzajter winaz

+

Rodza) wing Tomperotwro (Colsjusza)  Tomperotura (Falrenhoita)
CROTWINS W T 12 B=Z EE 34 °F
Erpaly i IO F A48 - M0
Weimd, Frigsidce F Cavan - 30 3 - 4T IF

Lweagar Jeli tarnperatura jest 2ovt wusoha, wino mode g'e 2epsut. Jedll jost uetawiony

Zhyt nigko, mobe 1o skatkowad wysck'm zulyciem anerdii alekirgczna,

stahilnndd tamparatiry [rat najwade mjsrem ooy nikiem prey preesnespaanin wina,

* Margranie na fwistio, wibracla ik wahanla terrperatury | wilgstnodel mogy soow-

sdoawad Zepsucie wina Prawidbowo Srzachowywans wina nig tylko zachowujd swolja

Akt ala wiala © nich poprawia aramat, smak  cto?ooogd « misrg dojrreawania.

Wina prreck owywane w o wyisze] ternperatiree srybois) sie starzejg. Wino wpstaw-
o na driztanie remparatury poseeee 12 %0 (54 F) bgdrie miato porsry amak i

ararmat.

Jdedll wine st prrachowseaara w byt niskle] tamperaturzs, mods to prowadz |4 do

seveecitiwania zkadlisyge s azadiw Wilgatnasd EO% - 0% jest idealya, aby zapobiss

srcraniu sl korkdw,

= g pbwearziu butelsi wina, wing wohodei w kontakt @ powictrearm. Olabego nejlapse]
DrEEChowywal reszng butalki W pozve)l plonowe], aby zrmnini malizowad powierzennis
v, klOra e ko bakl @ g ebroer .

= 3 olwarciu wing pazostanie w aplymalnyn slania proez dwa dn’ w preypadkes de-

.ikatrrpch biatych Lib trzy dni w preypadku pefnych czerwornych, pod waruankiem, ze

nutrlbka rostata pnnnwn'q :arrlrﬂiq-fn. WMusizr Llpa-n'nll‘. 1Ig_|. Fii] un.:'n:-nl..-:ajnn.f sre#alnn,

sprawdzajgc wiyczks.

Specja ne kockl, Kodre UtrzyrAUE IUSL[Roe wino © s2arapana preee dzies b cwa po

alwarcid, maena kupic e wigks sodei dobeych sk oepie @ winarn.

*
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 Pray prawicimwyr prEechovrywanic bale wind nvwgy praetrwat nawet dvwd lata.
Crerwan wita 0 pamne) Tescl bady dobree dojreewad orzez dziesied LAL a wina de-
serowece nawet praez dwadzriescia lat.

Fupujac brtelke wina nalezy ad rarzu przeniedc j§ co odpowiedn’ego miejsca do
przechovwywanla ([asll r'e zar 'erzamy preachowyaml je) w siwnlcy na wonn).

TARSTR DUlE ki wWing nig FEATTRIA 1 Tax SAmMn jak droasra.

oy w peln’ wykozystac aromat | smalk wina, nigdy ni= napesniaj wigoej iz pot kiel-
Iszha ra raz. Pomode rownies, jedll kertak: Keliszka do wina gdzie odpowiez-i dla
Dwofeda wira, Wielsosd | hse1aft kielszka do wing akresa intensywnaosd | sbodonabd,

rodyga powinna oy wystarczajgoco dtuga, aby wrikngt sontaktu dtoni £ wazonem i
pawieng ried heetalt wlipana luk swekad aie na gbize.

CIVEICIENIE | KONSERWALCIA

Po zainstalowaniu nowego urzgdrer a zaleca sig jefo Zokiad-e czysacrenie
Majpienw weytace chitodziarkg do wina, a nastgpnie cdiace urzgdzenie od niazdka
ety zrE ga.

Waur cakg zawarkodd,

Urry] whgtrze ciepty, wilgotr g srrmatky nasgezong letnig woda | roztwaram sody

lut e rlat ety e

Faztwdr powinian awie-ad okato 2 tyiki sady porysacoong) na kakdy UL wady.

Upewni] sig, ze uszcrelka (uszorelka) drew’ jest crysta, aby urzgazenie dziatato wy-

dajnia

Zewnatrzng coedd piweicy na wino naledy cryésid Agadmes detergantem i ciepty

windg.

DEUST WhgLrze | Zewngireng powier 2chnig migkka szrmaths.

Kirr b cokolwisk innego blokujgeego weriylaciy moee obn iy wedajno g chindre-

nia IJI'IB:ﬂIBPllﬂ.

Majpi=rw wetane shiodoiarke do wina, a -astepni= odbgoe Jregde=nie od gnizzdka,

gdy nie bedie w@ywane oreez Jiudazy cras,

Laur cats 2awartodd,

Wwhycevid urzgdzenia,

Drewl pozoatawid ekks uckylons, aby uningd tworzenia &g skeropling pledni Lub

rapachiw.

Krbthlea wakacje: W czasla wakag)l kratszych niz rzy tydodrie pozostaw £ winlamig

W rUGhL.

Dkugla waksije: Jasll chiodzlarks co wing nie bedzle yiyeana przez kilka misslg-

oy, woy|ml] caka Tawartcdd | odeger preewod zasilajacy. Dokkadnie wyczyss 1 oosusz

wigkrem. Abwy unikngo nimpreyiEmmegs rApachy | roesoju plesni, dres naleiy posos-
tawld lakkn uchylone — w razle potrzaby zamkngd je.

* PrEenosZends UrTadzenia: Naj s enw witged cobsdZlarks 9o wita, & nastennle cotger
urzpgdzania od gniazd ke elaktrycznezo,

= Lsur cakg Zawartodd,

s Taklm| tadm g werysthee ufng oreadm oty wewngirz urzgdzenia,

= Zakry] rambnigte drrwl

* Wka rinwikl dotycrges carergdzania anangll:

* Srafka ma wino powinna mnajdowad siq w najchdéndniajszym miejsou pomisszorania, r
dala od Urrgadzeri wytwarzajgcych clepto ub praewodsw greewcryoh oraz 7 dala od
bezpoiradniago fwiatta stonecInegs.

= Lpewnl] sig, #p drewiczkel aq prawid-omo zambnigta, pidy chikodziarka oo owina jest

wigczana.
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Wyrmled bardwchg:

* Ewiabba to trwata, anargnoszczgdng Tardwhka LED, Olatega nis sowinng by konigszs
na Japo wymmlana w ckrasie eksploatac) pracuktu. Jesll jednak est to <onleczna, musl
zostat wymizniony przez wykowalifikowany perscrel. Panizszy symboal sznacza, oo
Fridio dwlatta w iy urzgdzan u pewinng byc wymisnlane wqeen @ preez wykowal-

fikowanags technlha:

&

fEr2 |

KLOPOT

PovaiiCa & wirtaimi nia e ki

Iermoeratl & w partkeor s
ral msk rhet wpsosa

l=maeriaa w pormbs e
T TR P T CE

Wikiracge

Ha wewrsTameon 42anact
Py A WIND wEleiu g
kradaraatia

Ma PAWATINGCN SHArRCN
praTiCy T wing anmlgsl e
kzndersacia

17wl i sorrpbajq &g Sra-
e )

ROIZWIAZANIE PROELEML

MOZLIWA PRZVCZYNA I ROZWIAFANIA
Onia nka [ast pregooora.
ool aitamatyr oy faonaad Lo beepiocmib est dsshodEnTy.
Smpo o Lermoesalury el gl ooy, Zirmet uslavee e rd chHiod-
micjszr  adezcks) Mika gaeri-, ak tormaerahu sy ustabllzge
Trred s Ayt chups craArh LD rbwiniacs Shet e Googea
e el o clees s e el crark v wr em bacdemn raoyer picky
o kR 5 Crrw. Dbwinra) read readeiks
Trrad Pl Ry calkowicsa TAMET gt
Lacalkd Sree T udesedln ' oide clie .
Avirica = winami ‘=st od jak =go% crasi nedostacnz
Cathowta schrodzania chezdzard doewira 2ajmaje 4 godzimy
Ampl 2t TR seatury et usmwiary ra 2T niska e pe .
Trinf 20 A Capla AR Latew e e T noceaka) Kike gedir, af tamipas
abara =g s aleliogm
Lot &0, 0 ohod ke g winh Arajdiga e re e poeden
i
Trwrica @ winami dotyka sclany Wyeozlami] g0 acsih ool 52 an
A prgawily Sg clae wibrackn, wytier chdodriarks 90w na | arkger
walaaks casilaria
Saortzeny sbe T Drecer Obshg Klent, aby uryskad dalssy parros.
Treed iy ks aSp TG
Irzed =1 zbyt deuge otearte WL a ohwicrzne thyt coosm, ChslorR) orosl
rradi.
Jroen e sy s guescabione,

Lperari sy, 2 sbeleiarka o vt sraglope sy re ramw) persier-
s5rl

GG ee b okl wing r o S0k o et R falrae s o Tabdiczs (el
bndra,
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